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Приложение

Информация о состоянии коррупции и реализации мер
антикоррупционной политики в Министерстве культуры Республики Татарстан 
в 2020 году

[bookmark: _GoBack]Меры по противодействию коррупции, реализованные в Министерстве культуре Республики Татарстан.
В Министерстве культуры Республики Татарстан (далее – Министерство) мероприятия по противодействию коррупции осуществляются в соответствии с ведомственной Программой по реализации антикоррупционной политики на    2015 – 2023 годы. Приказом Министерства от 29.06.2020 №433/1 од срок действия ведомственной программы продлен до 2023 года. 
Ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений приказом Министерства от 15.06.2020 №93/1Л назначен ведущий советник отдела правовой и кадровой работы А.Д.Бикметова.
Также на нее возложены обязанности секретаря: 
- Комиссии при министре культуры Республики Татарстан по противодействию коррупции;
- Комиссии Министерства культуры Республики Татарстан по рассмотрению уведомлений руководителей учреждений, подведомственных Министерству культуры Республики Татарстан о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;
- Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих РТ и урегулированию конфликта интересов;
- Комиссии Министерства культуры Республики Татарстан по урегулированию интересов в учреждениях, подведомственных министру культуры РТ. 
Должностной регламент ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, приведен в соответствие с Указом                      Президента Республики Татарстан от 11 декабря 2017 года № УП-1092 и размещен на сайте Министерства в подразделе «Ответственное лицо за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений раздела «Противодействие коррупции».
Ответственным лицом по профилактике коррупционных и иных правонарушений проведена работа по проверке вновь принимаемых государственных гражданских служащих на предмет участия в деятельности коммерческих организаций по программе ЕГРИП и ЕГРЮЛ в отношении 18 граждан. Нарушений за истекший период не выявлено.
При приеме гражданина на государственную гражданскую службу отделом правовой и кадровой работы проводится работа по ознакомлению с требованиями действующего законодательства о государственной службе и по противодействию коррупции о недопустимости поведения, которое может восприниматься окружающими как дача или получение взятки. До всех сотрудников Министерства и подведомственных учреждений доведены материалы:
- методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2020 году, подготовленные Министерством труда Российской Федерации.
В Министерстве внедрена Единая информационная система кадрового состава государственной гражданской службы Республики Татарстан и муниципальной службы в Республике Татарстан, которой предусмотрено формирование кадрового состава Министерства, в том числе по вопросам, отнесенным к профилактическим мерам противодействия коррупции: учет уведомлений об иной оплачиваемой работе, дисциплинарных взысканий, служебных проверок, решений комиссий по соблюдению требований к служебному поведению госслужащих и урегулированию конфликта интересов, перечень лиц, в чьи обязанности входит предоставление сведений о доходах, расходах и имуществе.
На базе Министерства в феврале 2020 года для всех сотрудников Министерства и руководителей подведомственных учреждений был проведен семинар по вопросам заполнения справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в 2020 году (за отчетный период 2019 год) с сотрудником Управления Президента Республики Татарстан.
В целях реализации комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению служащими ограничений и запретов, а также по исполнению ими обязанностей, установленных  в целях противодействия коррупции, в обязательном порядке проводится работа с гражданами, поступающими на государственную службу, по ознакомлению с требованиями действующего законодательства о государственной службе и противодействию коррупции. За 2020 год проведены профилактические беседы с 18 вновь поступившими на службу сотрудниками.
Назначение на должности в Министерстве осуществляется по итогам конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве (далее - Конкурс). Конкурсы проводятся в соответствии с действующим законодательством о государственной гражданской службе. 
Заседания конкурсных комиссий проводятся при обязательном участии членов Общественного совета при Министерстве, независимыми экспертами. Результаты оформляются решениями и подписываются всеми членами конкурсной комиссии.
Приказом от 23.07.2018 №900 од «О внесении изменения в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве культуры Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства культуры Республики Татарстан  от 20.01.2014 № 22 од» утверждено Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве.
В Министерстве с гражданами, претендующими на должность государственной гражданской службы и с работниками, впервые принятыми на государственную гражданскую службу, проводится постоянная консультативная и разъяснительная работа по соблюдению ими требований законодательства. За отчетный период нарушений государственными гражданскими служащими требований законодательства в сфере государственной гражданской службы, возникающие при поступлении граждан на должность государственной службы, не выявлено.
Сотрудник, ответственный за профилактику коррупционных и иных правонарушений 17 сентября 2020 года посетил семинар для должностных лиц  кадровых служб, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, также принял участие в семинаре, организованном Министерством юстиции Республики Татарстан 21 декабря 2020 года.
Ведомственной программой Министерства предусмотрено ежегодное проведение оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации государственными гражданскими служащими своих функций. 
Должностным лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений проводится анализ соблюдения государственными гражданскими служащими, а также вновь принимаемыми гражданскими служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе на предмет участия в деятельности коммерческих организаций.
Приказом Министерства от 24.03.2016 №239 од «Об утверждении Порядка сообщения государственными гражданскими служащими Республики Татарстан в Министерстве культуры Республики Татарстан о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов» доведен до сведения государственных гражданских служащих.
За текущий период к дисциплинарной ответственности за несоблюдение требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов государственные гражданские служащие привлечены не были.
Приказом Министерства от 21.05.2019 № 432 од утвержден порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений. 
От государственных гражданских служащих уведомления о случаях обращений к ним каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений не поступали.
Приказом от 30.12.2019 № 1464 од утвержден Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве, замещение которых связано с коррупционными рисками, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны предоставлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, членов семей.
В рамках декларационной компании была организована работа по сбору сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов семьи.
В настоящее время 58 государственных служащих Министерства и 62 руководителя подведомственных Министерству учреждения предоставили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов семьи, проведен анализ данных сведений.
Сведения размещены на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции». 
Оснований, предусмотренных законодательством, для проведения проверок достоверности и полноты представляемых сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных Министерства, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в отчетном периоде не было.
Сведения государственных гражданских служащих Министерства с использованием специального программного обеспечения «Справка БК» принимаются с 1 июля 2020 года. За отчетный период сведения представлены с использованием специального программного обеспечения «Справка БК» 7 назначенными государственными гражданскими служащими.
Личные дела государственных гражданских служащих поддерживаются в актуальном состоянии. 
В соответствии распоряжением Правительства Российской Федерации          от 20 ноября 2019 г. № 2745-р за отчетный период актуализированы сведения в анкетах 67 государственных гражданских служащих.
Осуществлен анализ сведений, которые содержатся в анкетах на наличие возможного конфликта интересов у лиц. Нарушений не выявлено.
Мероприятия Комиссии при министре культуры Республики Татарстан по противодействию коррупции проводятся в соответствии с утвержденным планом работы Комиссии на 2020 год.
Приказом Министерства от 26.06.2020 № 432 од утверждено Положение о Комиссии при министре культуры Республики Татарстан по противодействию коррупции, а также состав Комиссии при министре культуры РТ по противодействию коррупции.
 Приказом Министерства от 26.06.2020 №432/1 од утвержден состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих РТ и урегулированию конфликта интересов.
В состав Комиссии при министре культуры по противодействию коррупции, в состав Комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному  поведению государственных гражданских служащих РТ и урегулированию конфликта интересов входят заместитель председателя Общественного совета при Министерстве (далее - Общественный совет), доцент кафедры государственного и муниципального управления Института управления, экономики и финансов Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет», заместитель начальника юридического отдела Правового управления федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Казанский (Приволжский)  федеральный университет».
В 2020 году были проведены 2 заседания Комиссии при министре  культуры Республики Татарстан по противодействию коррупции, 2 заседания  Комиссии о соблюдении требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов Министерства. По результатам рассмотрения поступивших уведомлений о заключении трудовых соглашений с гражданами, ранее замещавшими должности государственной гражданской службы в Министерстве, конфликты интересов не выявлены. Уведомления носят информирующий характер.
Протокола заседаний указанных комиссий размещены на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» https://mincult.tatarstan.ru/protivodeystvie-korruptsii.htm. 
На регулярной основе проводятся мероприятия по повышению информированности государственных гражданских служащих Министерства о требованиях законодательства Российской Федерации и Республики Татарстан о противодействии коррупции, в том числе об ограничениях, касающихся дарения и получения подарков.
Вся поступающая информация в сфере противодействии коррупции  по средствам электронного документооборота доводится до сведения государственных гражданских служащих, а так же размещается на информационном стенде и Официальном сайте Министерства.
За отчетный период информация о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц Министерства в СМИ, включая сеть «Интернет», не размещалась. В адрес Министерства обращений о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц не поступало.
Для обеспечения прозрачности и гласности деятельности Министерства регулярно на площадках Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа», информационного агентства «Татар-информ» инициируется организация и проведение пресс-конференций и брифингов с участием министра и его заместителей.  
Министерство тесно сотрудничает с печатными изданиями, такими как «Газета Республика Татарстан», «Журнал Сәхнә», «Ватаным Татарстан».
Ежегодно Министерством проводится опрос общественного мнения о состоянии коррупции, целью которого является выявление отношения граждан к коррупции, установлению причин и условий ее возникновения. Опрос размещен в подразделе «Опрос общественного мнения по противодействию коррупции» на сайте Министерства. В 2020 году опрос был пройден 1071 респондентом. 
Отдел правовой и кадровой работы совместно со структурными подразделениями Министерства осуществляет мониторинг актуальности нормативной правовой базы. Нормативные правовые акты и проекты нормативных правовых актов разработанных Министерством размещаются на официальном сайте https://mincult.tatarstan.ru/about.htm. 
Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов проводится на основании приказа министра от 13.03.2017г. №217 од «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства культуры Республики Татарстан». Соответствующая информация размещается на официальном сайте Министерства. 
Приказом Министерства от 10.01.2020 №2 л «О назначении ответственного лица за проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов» назначен ведущий советник отдела правовой и кадровой работы Министерства Э.В.Булатова.
Информация о независимой антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов размещается на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» с опубликованием данных даты начала экспертизы, даты окончания экспертизы и контактных данных разработчика.
В 2020 году проведена антикоррупционная экспертиза 44 нормативных правовых актов:
33 проектов постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан;
2 проектов распоряжений Кабинета Министров Республики Татарстан;
7 проектов приказов Министерства;
2 проекта указов Президента РТ.
В отношении проектов нормативных правовых актов, разработанных Министерством, за отчетный период поступило 6 заключений от независимых экспертов.
В целях обеспечения реализации государственными учреждениями службы занятости населения (центрами занятости населения) услуг в сфере занятости населения, в действующие административные регламенты вносятся изменения в соответствии с изменениями законодательных актов РФ и РТ, Приказом Министерства от 18.11.2020 №381 од утвержден Административный регламент предоставления государственной услуги по выдаче заключений о соответствии качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг  установленным критериям.
Министерство является учредителем 59 государственных учреждений. 
Приказом Министерства от 30.03.2020 №256 утвержден состав Комиссии Министерства культуры Республики Татарстан по рассмотрению уведомлений руководителей учреждений, подведомственных Министерству культуры Республики Татарстан, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 
Приказом Министерства от 18.08.2020 №540 од утверждено Положение о Комиссии Министерства культуры Республики Татарстан по урегулированию интересов в учреждениях, подведомственных министерству культуры РТ, а также состав Комиссии Министерства по урегулированию конфликта интересов в учреждениях, подведомственных Министерству.
В 2020 году проведено 2 заседания Комиссии Министерства культуры Республики Татарстан по урегулированию конфликта интересов в учреждениях, подведомственных Министерству культуры Республики Татарстан, конфликты интересов не выявлены, уведомления носили информирующий характер.
В уставы учреждений и договора с руководителями учреждений, подведомственных Министерству, а также в трудовые договоры с работниками вышеуказанных учреждений внесены изменения в части норм, регулирующих вопросы предотвращения и урегулирования конфликта интересов.
В целях реализации мер, способствующих снижению уровня коррупции при осуществлении закупок товаров (работ и услуг) для государственных и муниципальных нужд, в том числе проведение мероприятий по обеспечению открытости и доступности осуществляемых закупок, а также реализации мер по обеспечению прав и законных интересов закупок Министерство осуществляет государственные закупки в соответствии с Федеральным законом от 05 апреля 2013 года   № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». План-график закупок размещается на главной странице официального сайта Российской Федерации в «Единой информационной системе в сфере закупок» в сети интернет. Информация о закупках, в том числе и отчет о результатах исполнения контракта, публикуется на официальном сайте. Государственные бюджетные учреждения, подведомственные Министерству, осуществляют закупки в соответствии с Федеральным законом 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ                      «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Обоснование начальной максимальной цены контракта проводится методом сопоставимых рыночных цен. Запросы на коммерческие предложения направляются на электронную почту поставщиков. Изучение цен происходит с помощью интернет ресурса.
Сотрудник отдела госзаказа и финансового контроля в 2020 году прошел повышение квалификации по программе «Государственные и муниципальные закупки».
В рамках осуществления ведомственного контроля в сфере закупок Министерством проводятся мероприятия ведомственного контроля в отношении подведомственных учреждений в соответствии с графиком утверждаемым Министерством:
- в целях осуществления внутреннего финансового контроля за выполнением государственного задания, расходование бюджетных и внебюджетных средств учреждений, а также соблюдения законодательства о контрактной системе, трудового и налогового законодательства было проверено 6 учреждений; 
- в целях осуществления внутреннего финансового контроля за расходованием бюджетных средств в виде иных субсидий (за исключением расходов на заработную плату) было проверено 8 учреждений;
- в целях осуществления внутреннего финансового контроля за выполнением расходования грантов Президента было проверено 5 учреждений.
Всего было проведено 19 проверок.
Приказом Министерства от 22.12.2020 №1027 од утвержден план проверок на 2021 год в целях осуществления внутреннего контроля за расходованием бюджетных и внебюджетных средств 12 подведомственных учреждений.
Отчеты об исполнении мероприятий Антикоррупционной программы Министерства культуры Республики Татарстан на 2015- 2023 годы размещаются на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» в подразделе «Отчеты об исполнении Антикоррупционной программы в Министерстве культуры». 
Информация о реализации мероприятий государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015–2023 годы», направляется в установленном порядке в Министерство юстиции Республики Татарстан. Отчетные данные предоставляются в установленные сроки.
Отчет о реализации мер антикоррупционной политики Министерства представляется в Управление Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики в соответствии с требованиями Закона Республики Татарстан от 04 мая 2006 года № 34-ЗРТ «О противодействии коррупции в Республике Татарстан». Размещение отчетов на официальном сайте Министерства осуществляется в разделе «Противодействие коррупции» в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 № 225 «Об утверждении Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции».





