Публичное исполнение произведения – это представление произведения в живом исполнении или с помощью технических средств, а также показ аудиовизуального произведения в месте, открытом для свободного посещения, или в месте, где присутствует значительное число лиц, не принадлежащих к обычному кругу семьи, независимо от того, воспринимается произведение в месте его представления или показа, либо в другом месте одновременно с представлением или показом произведения (п.6 ст.1270 Гражданского кодекса Российской Федерации, далее по тексту - «Кодекс»).

Действующее в Российской Федерации законодательство устанавливает, что автору произведения или иному правообладателю принадлежит исключительное право использовать произведение (п.1 ст. 1229 Кодекса) в любой форме и любым способом, в том числе публично исполнять его, либо разрешать такое исполнение третьим лицам независимо от того, совершаются ли соответствующие действия в целях извлечения прибыли или без такой цели (п.1, п.2 ст.1270 Кодекса).

Публичное исполнение произведения правомерно только на основании заключаемых между Пользователем и Российским Авторским Обществом (РАО), представляющим интересы как российских, так и иностранных авторов на основании договоров и соглашений о взаимном представительстве интересов с иностранными авторско-правовыми организациями, лицензионных договоров (п.1 ст.1233 Кодекса), в котором  устанавливается размер и порядок исчисления авторского вознаграждения (п.4 ст. 1286 Кодекса). 

РАО более 15 лет работает в сфере защиты  авторских прав,  а  с 15 августа 2008 года  в соответствии с п. 1 ст. 1244 Кодекса получило в установленном законом порядке государственную аккредитацию на осуществление деятельности по управлению исключительными правами авторов и иных правообладателей на коллективной основе при публичном исполнении музыкальных произведений. 

К деятельности аккредитованной организации не применяются ограничения, предусмотренные антимонопольным законодательством (абзац 3 п.2 ст.1244 Кодекса).

Согласно п.3 ст.1244 Кодекса, аккредитованная организация вправе, наряду с управлением правами тех правообладателей, с которыми она заключила договоры, осуществлять управление правами и сбор вознаграждения для тех правообладателей, с которыми у нее такие договоры не заключены. Таким образом, единственным надлежащим представителем интересов авторов или иных правообладателей в сфере публичного исполнения произведений в Российской Федерации является РАО. 

Пользователи, использующие объекты авторского права без заключенного лицензионного договора с РАО нарушают требования Гражданского кодекса РФ, что влечет за собой наступление ответственности в соответствии с действующим законодательством РФ. Так, в частности, обладатели исключительных прав вправе требовать от нарушителя выплаты компенсации в размере от 10 тысяч рублей до 5 миллионов рублей (ст. 1301 Кодекса). 

Кроме того ч. 1 ст. 7.12. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ) предусмотрено, что иное нарушение авторских и смежных прав в целях извлечения дохода влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей с конфискацией материалов и оборудования, используемых для их воспроизведения, и иных орудий совершения административного правонарушения; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей с конфискацией материалов и оборудования, используемых для их воспроизведения, и иных орудий совершения административного правонарушения; на юридических лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией материалов и оборудования, используемых для их воспроизведения, и иных орудий совершения административного правонарушения.

Заключенный с РАО Лицензионный договор на право публичного исполнения произведений, дает Пользователю право осуществлять на законных основаниях публичное исполнение любых произведений как российских,  так и зарубежных авторов.

РАО уверено в том, что все вопросы и проблемы, возникшие в связи с неправомерным использованием произведений и невыплатой авторского вознаграждения, удастся решить путем переговоров, которые РАО готово провести в удобное для Пользователя время. 

Ознакомиться с Уставом и другими документами РАО, формами лицензионных договоров, ставками авторского вознаграждения и иной информацией по существу вопроса Пользователь может на сайте www.rao.ru, в Татарстанском филиале РАО, а также у представителя.

