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Информация
о ходе реализации мер по противодействию коррупции
в Министерстве культуры Республики Татарстан
в 2011 году

Во исполнение Закона Республики Татарстан от 04.05.2006 № 34-ЗРТ «О противодействии коррупции в Республике Татарстан», постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.09.2008 №693 «Об утверждении Республиканской программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы» в Министерстве культуры Республики Татарстан была разработана и утверждена  приказом заместителя Премьер-министра-министра культуры Республики Татарстан от 14.01.2009 года № 19 программа Министерства культуры Республики Татарстан по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы. 
Информация о ходе исполнения Республиканской программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы  ежеквартально представлялась в Министерство юстиции Республики Татарстан.
В целях реализации Республиканской программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы:
-  в соответствии с пунктом 1.11. «Проведение анонимного анкетирования по вопросам реализации Стратегии антикоррупционной  политики Республики Татарстан» в 1 квартале 2011 года в подведомственных учреждениях  министерства проведено анонимное анкетирование, в анкетировании приняли участие 1571 респондентов. 
- утверждены нормативные правовые акты: Положение «О ведении делопроизводства по предложениям, заявлениям и жалобам граждан и организации приема граждан в Министерстве культуры Республики Татарстан» (приказ от 26.04.2007 № 251),  Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного служащего к совершению коррупционных правонарушений (Приказ от 20.11.2009 № 689). 
В 2011 году  обращений граждан, содержащих информацию о фактах коррупционных правонарушений со стороны государственных гражданских служащих министерства через Интернет-приемную и специальный почтовый ящик электронной почты, не поступало.
В министерстве функционирует «телефон доверия» (264-73-86)  и интернет-сайт, позволяющие гражданам сообщать об известных им фактах коррупции, причинах и условиях, способствующих их совершению.
В целях реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан для обеспечения прозрачности деятельности в здании министерства установлен информационный стенд о ходе реализации мер по противодействию коррупции. На нем размещены нормативные правовые акты Российской Федерации и Республики Татарстан в области  антикоррупционной политики, отчеты о реализации мер антикоррупционной политики в Министерстве культуры Республики Татарстан, а также иная информация по вопросам противодействия коррупции (приложение).
Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов  в министерстве осуществляется в соответствии с Правилами проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов (утверждены постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96), приказом Министерства юстиции РТ от 17.12.2009г. №01-02/57 «Об антикоррупционной экспертизе  нормативных правовых актов и их проектов».
Приказом от 14 января 2011 года № 15 за проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов назначена Ю.И.Адгамова, и.о.начальника юридического отдела. 
Всего за отчетный период соотношение количества ведомственных нормативных актов, прошедших экспертизу на наличие коррупционных положений и статей к общему числу разработанных и принятых документов, подлежащих экспертизе составляет 50 %. Случаев неустранения коррупциогенных факторов при проведении антикоррупционной экспертизы не было. Количество проектов нормативных правовых актов размещенных на официальном сайте министерства для проведения независимой экспертизы – 6,  прошли ведомственную экспертизу – 25.
В целях соблюдения законности при государственных закупках Министерством культуры Республики Татарстан создана Единая комиссия по размещению государственных заказов Министерства культуры Республики Татарстан. Приказом министра культуры РТ от 29.09.2011 №797 внесены изменения в состав данной комиссии. 
Члены комиссии Адгамова Ю.И. и Гайниев М.Ж. с 22.08.2011г. по 07.09.2011г.   прошли в Институте экономики, управления и права (г.Казань) повышение квалификации по программе «Управление государственными и муниципальными заказами».
В части реализации процедур,  применяемых для выявления коррупционных проявлений, в том числе осуществления проверок сведений, представляемых государственными гражданскими служащими, получен доступ к базам данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП с использованием сети Интернет. Доступ к базам данных позволяет осуществлять проверки при поступлении  на государственную гражданскую службу и контролировать государственных служащих на предмет их участия в деятельности коммерческих организаций и занятия предпринимательской деятельностью. 
Подразделением кадровой службы проведена проверка по итогам представления 18 государственными гражданскими служащими сведений о доходах,  имуществе и обязательствах имущественного характера за 2010 год. Нарушений не выявлено.  Сведения о доходах,  имуществе и обязательствах имущественного характера за 2010 год  государственных гражданских служащих Министерства культуры Республики Татарстан размещены на официальном сайте министерства в разделе «Противодействие коррупции».
В 2011 году  по Представлению Прокуратуры Республики Татарстан от 08.06.2011г. №7-12-2011 состоялось 1 заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства культуры РТ и урегулированию конфликта интересов, по итогам которого 1 государственный гражданский служащий привлечен к дисциплинарной ответственности за представление недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  за 2009 год. За отчетный период привлеченных к уголовной ответственности  за совершение коррупционных преступлений не было.
Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от  18.08.2011 №687 «Об утверждении Комплексной республиканской антикоррупционной программы на 2012-2014 годы»  приказом министра культуры РТ от 1.12.2011 №920 утверждена Антикоррупционная программа Министерства культуры РТ на 2012-2014 годы. Данная программа размещена на официальном сайте министерства в разделе «Противодействие коррупции».
Приказом от 17.09.2011 №602 внесены изменения в Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве культуры Республики Татарстан, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о  доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, который согласован с Министерством юстиции Республики Татарстан и опубликован в газетах «Республика Татарстан» (№208 от 18.10.2011г.)  и «Ватаным Татарстан» (195-197 от 15.10.2011г.).
Общая численность государственных гражданских служащих Министерства культуры Республики Татарстан по состоянию на 1.01.2012 года – 73, в т.ч. численность государственных гражданских служащих с высоким риском коррупционных проявлений – 38:
руководители 	-	17
помощники		-	 1
	специалисты 	-	17
обесп.специалисты -	  3
Внесены изменения в состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства культуры Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов (приказ от 6.06.2011 №418),  включены в состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства культуры Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов представители института непрерывного образования Казанского (Приволжского) федерального университета и  профсоюзной организации Министерства культуры Республики Татарстан.
   	Во исполнение п.1.5.  Комплексной республиканской антикоррупционной программы на 2012-2014 годы создана Комиссия при министре культуры РТ по противодействию коррупции и утвержден состав Комиссии, куда включены представители Общественного совета при Министерстве культуры РТ, региональной общественной организации «Антикоррупционный комитет РТ», Казанского (Приволжского) федерального университета  (приказ от 17.10.2011 №844). 	 
   	14 декабря 2011 года в министерстве состоялось совещание, приуроченное к Международному дню борьбы с коррупцией с участием начальника 3-го отдела оперативно-розыскной части по экономической безопасности и противодействия коррупции №5 Министерства внутренних дел по Республики Татарстан Козлова Романа Николаевича, руководителей подведомственных учреждений культуры и сотрудников Аппарата Министерства культуры Республики Татарстан. Фоторепортаж данного совещания и баннеры антикоррупционной направленности  размещены на официальном сайте министерства (приложение). 
Ответственный за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений   Файзуллина Фания Ильдусовна с 13 по 20 декабря 2011 года в Казанском (Приволжском) федеральном университете  прошла повышение квалификации по программе «Функции подразделений кадровых служб государственных органов и органов местного самоуправления Республики Татарстан».
