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О ходе реализации мер по противодействию коррупции

в Министерстве культуры Республики Татарстан 

за 1 полугодие 2014 года
Антикоррупционной программой Министерства культуры Республики Татарстан на 2012-2014 годы определены основные мероприятия, предусмотренные на снижение уровня коррупции и устранение причин ее возникновения  путем повышения эффективности  координации антикоррупционной деятельности министерства. 

В целях усиления мер по противодействию коррупции в министерстве и эффективного исполнения Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности в Республике Татарстан на 2014-2020 годы», утвержденной  постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.10.2013 № 764 приказом от 27.02.2014 №74од внесены изменения в Антикоррупционную программу Министерства культуры РТ на 2012-2014 годы. Данная программа размещена на официальном сайте министерства.
Информация об исполнении мероприятий подпрограммы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2014 год» государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014 - 2020 годы» 1 раз в квартал представляется в Министерство юстиции Республики Татарстан.
         Приказами министерства от 09.01.2014г. №1 од внесены изменения в приказ от 16.10.2013 №870 од «Об утверждении Перечня должностей  государственной гражданской  службы Республики Татарстан в  Министерстве культуры Республики Татарстан»,  от 09.01.2014г. №1 од   в приказ 16.10.2013 №870 од «Об утверждении Перечня должностей  государственной гражданской  службы Республики Татарстан в  Министерстве культуры Республики Татарстан».

        Во исполнение Распоряжения Президента Республики Татарстан от 27.01.2014 №94 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» приказом от 27.02.2014 №75од утверждено Положение о сообщении министром культуры Республики Татарстан и лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве культуры Республики Татарстан  о получении подарка в связи с их  должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации, а также  утвержден состав Комиссии по приему сообщений отдельными категориями лиц о получении подарка.
          Приказом от 04.03.2014 года № 89од утвержден Порядок поощрения государственных гражданских служащих министерства, способствующих раскрытию правонарушений коррупционной направленности.

Утверждено в новой редакции  уведомление представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений (приказ от 09.04.2014 № 284 од). Данный приказ зарегистрирован в Министерстве юстиции РТ от 20.05.2014 №2307.

16 января 2014 года  состоялось заседание Комиссии при министре культуры Республики Татарстан с участием сотрудников аппарата министерства, руководителей подведомственных учреждений, где были рассмотрены результаты произведенных проверок в государственных учреждениях культуры Республики Татарстан в 2013 году,  социологического исследования, проведенного Комитетом  Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу в 2013 году, отчет о выполнении плана мероприятий министерства по противодействию  «бытовой» коррупции в 2013 году. 
Утвержден  план работы Комиссии при министре культуры Республики Татарстан по противодействию коррупции на 2014 год, которым предусмотрено совершенствование и усиление контроля за расходом бюджетных средств министерства, подведомственных учреждений, контроль за размещением заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд.  

В первом полугодии 2014 года отделом финансирования и контроля за бюджетными расходами министерства произведены проверки в 9 подведомственных учреждениях Министерства культуры Республики Татарстан. По результатам  данных проверок издано 8 приказов, по которым  руководители 6 подведомственных учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности.

По итогам проверки 14 июля 2014 года проведено   заседание Комиссии при министре культуры по противодействию коррупции с приглашением руководителей структурных подразделений министерства, руководителей подведомственных учреждений, где  рассмотрены результаты произведенных проверок в государственных учреждениях Республики  Татарстан. 

Видеоматериалы заседаний  размещены на официальном сайте министерства в подразделе «Видеорепортажи» раздела «Пресс-служба».
В Министерстве культуры Республики  Татарстан осуществляется мониторинг, анализ и систематизация изменений законодательства о противодействии коррупции. Проекты нормативных правовых актов, таких как законы, указы президента Республики Татарстан и постановления Кабинета Министров Республики Татарстан, размещаются на официальном сайте Министерства культуры Республики Татарстан для проведения независимой антикоррупционной экспертизы. Постоянно проводится анализ судебной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными нормативных и ненормативных правовых актов в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений, в том числе и с целью повышения эффективности антикоррупционной экспертизы в министерстве.

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов проводится на основании  приказа министра культуры Республики Татарстан от 1.03.2013 года №111од «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов». Ответственным лицом за проведение антикоррупционной экспертиза назначен начальник юридического отдела Соколова Мария Константиновна. Внутренняя антикоррупционная экспертиза на наличие коррупциогенных факторов проведена в отношении 48 приказов Независимая антикоррупционная экспертиза не назначалась.  
Кадровой службой министерства ежегодно проводится  разъяснительное  мероприятие с государственными гражданскими служащими по заполнению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Сведения  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представили 41 государственный гражданский служащий министерства.  Сведения размещены на сайте министерства в соответствии с указом Президента РТ от 19.04.2010 № УП-237.

В связи с отсутствием оснований проверки соблюдения государственными служащими требований к служебному поведению не проводились.

При приеме гражданина на государственную гражданскую службу  отделом кадров проводится работа по ознакомлению с требованиями действующего законодательства о государственной службе и  по противодействию коррупции. 

Всего за этот период ознакомлены с нормативными правовыми документами в области противодействия коррупции 9 государственных гражданских служащих.

  Ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений регулярно проводятся разъяснительные мероприятия с государственными гражданскими служащими министерства по соблюдению ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных  в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков. В местах предоставления государственных услуг, где осуществляется  взаимодействие государственных гражданских служащих с гражданами и организациями,  размещены плакаты  антикоррупционной направленности.
В первом полугодии 2014 года доведена до государственных гражданских служащих Памятка об уголовной ответственности за получение и дачу взятки и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица, памятка по предотвращению случаев получения взяток, итоги работы прокуратуры Республики Татарстан в сфере исполнения законодательства о противодействии коррупции за 1 квартал 2014 года. Рассмотрены типовые ситуации конфликта интересов на государственной гражданской службе и порядка их урегулирования.

В здании министерства установлен информационный стенд о ходе реализации мер по противодействию коррупции. Информация обновляется ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений по мере поступления нормативных правовых актов по противодействию коррупции. В настоящее время на стенде размещены Антикоррупционная программа Министерства культуры Республики Татарстан на 2012-2014 годы,  Памятка по предотвращению случаев получения взяток, Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений, Памятка об организации работы «С телефоном доверия», приказы о создании Комиссии при министре  культуры Республики  Татарстан по противодействию коррупции, об утверждении состава  Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских  служащих Министерства культуры Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов, об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве культуры Республики Татарстан и др.
В соответствии с требованиями Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» сведения о рассмотренных актах реагирования, поступивших от правоохранительных, контрольно-надзорных и иных органов размещаются на официальном сайте министерства в разделе «Противодействие  коррупции».

Ежеквартально в Комитет Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу представляется  информация об обращениях граждан и организаций о фактах коррупции, 1 раз в полугодие  Мониторинг эффективности деятельности Министерства культуры Республики Татарстан по реализации антикоррупционных мер. 
 В первом полугодии  обращений от средств массовой информации в адрес министерства по вопросам противодействия коррупции и обращений по факту склонения государственных гражданских служащих к совершению коррупционных правонарушений не поступало

Ответственный за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, ведущий советник отдела кадров министерства Ф.И.Файзуллина
С 11 марта по 12 марта 2014 года прошла в Институте экономики, управления и права (г.Казань) повышение квалификации по программе «Вопросы противодействия коррупции в деятельности  органов государственной власти», с 17 по 27 июня 2014 года в повышение квалификации по программе «Государственная политика в области противодействия коррупции».
Ф.Файзуллина
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