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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении Республиканского фестиваля 

народного творчества «Шрингара»
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Республиканский фестиваль народного творчества «Шрингара» посвящается 10-летию со дня основания Центра по развитию культурных связей между Татарстаном и Индией.

Учредителем и организатором фестиваля является Центр по развитию культурных связей между Татарстаном и Индией.

Фестиваль проводится при поддержке:

- Министерства культуры Республики Татарстан 
- Ассамблеи народов Татарстана
- Культурного Центра им.Джавахарлала Неру при посольстве 
Индии в Москве.

Место проведения: г.Казань

Время проведения: с ноября 2009 года по февраль 2010 года

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ФЕСТИВАЛЯ

· выявление самобытных и талантливых исполнителей среди любителей индийской культуры в Республике Татарстан, популяризация их творчества и содействие повышению их исполнительского мастерства

· развитие культурного сотрудничества между Республикой Татарстан и Индией, популяризация богатой древней культуры Индии

· фестиваль призван способствовать установлению творческих контактов и обмену опытом между участниками фестиваля

3. УЧАСТНИКИ ФЕСТИВАЛЯ

В фестивале принимают участие творческие коллективы и отдельные исполнители различных жанров художественного творчества всех возрастных категорий:


- детские: до 14 лет


- молодежные: с 14 до 22 лет


- взрослые: от 23 лет и старше
4. УСЛОВИЯ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

4.1 Фестиваль проводится в 2 этапа:
I – отборочный (ноябрь 2009г.– январь 2010г.)
II – заключительный (январь – февраль 2010г. – точная дата проведения сообщается дополнительно)

На 1-ом этапе фестиваля Оргкомитет производит отбор участников заключительного этапа. 


Для участия в фестивале необходимо направить в Оргкомитет заявку и авторские материалы (смотреть далее) до 10 января 2010 года.

Отобранные участники приглашаются на заключительный этап фестиваля. После просмотра и оценки жюри определяются Лауреаты и Дипломанты 3-х степеней в каждой номинации и возрастной категории.


Завершается фестиваль Гала-концертом Лауреатов и Дипломантов  с вручением дипломов и памятных подарков на торжественном вечере, посвященном 10-летию со дня основания Центра по развитию культурных связей между Татарстаном и Индией.

4.2 Фестиваль проводится по номинациям:

· вокально-хоровое искусство: народное, академическое, эстрадное пение (допускается исполнение переводов, стилизованных, а также авторских произведений)
· хореография: классический, полуклассический, народный индийский танец, стилизованные и эстрадные танцы из индийских кинофильмов (сольное и коллективное исполнение)

· разговорный жанр: проза, поэзия и т.д. (допускается декламация на хинди, английском, а также авторских переводов индийских произведений)

· инструментально-исполнительское искусство: исполнение обработок, инструментовок, аранжировок индийской классической и народной музыки, музыки из индийских кинофильмов, оригинальных и авторских произведений (сольное и ансамблевое исполнение)

· оригинальный жанр: пантомима, фокусы, цирковая акробатика, гимнастика, йога

· изобразительное и декоративно-прикладное искусство, художественная фотография: живопись, графика, народные промыслы, швейные работы и т.п.
· литературное творчество: авторская проза и поэзия


Участники в номинациях вокально-хоровое искусство, хореография, разговорный жанр, инструментально-исполнительское искусство, оригинальный жанр имеют право представить по одному номеру продолжительностью не более 5 минут, в номинациях изобразительное и декоративно-прикладное искусство, художественная фотография, литературное творчество не более 3-х работ от каждого автора.


4.3 Авторские материалы, предоставляемые в Оргкомитет.

В номинациях вокально-хоровое искусство, хореография, разговорный жанр, инструментально-исполнительское искусство, оригинальный жанр в Оргкомитет направляется видео-материал с демострацией выступления, номера на DVD-R диске с указанием названия, автора слов и музыки, Ф.И.О. исполнителя, постановщика или руководителя.


В номинации изобразительное и декоративно-прикладное искусство, художественная фотография в Оргкомитет направляются фотографии работ (цветные и четкие, размером 10×15) с указанием Ф.И.О. автора, названия произведения, размера, материал.

В номинации литературное творчество в Оргкомитет направляется печатный или электронный вариант не более 3-х произведений с указанием названий и Ф.И.О. автора.


К авторским материалам при желании прилагаются фотография и подробный рассказ о себе и творчестве, написанный в произвольной форме.

Заявку и авторские материалы до 10 января 2010 года направлять по адресу: 420111, г.Казань, ул.Островского, 23, Дом дружбы народов Республики Татарстан, Центр по развитию культурных связей между Татарстаном и Индией, факс: 292-16-00, e-mail: kalasangeeta@yahoo.com, nishana.7@mail.ru

Материалы, высланные наложенным платежом, не принимаются. Присланные материалы не возвращаются.


4.4 Критерии оценки.


Основными критериями оценки в номинациях вокально-хоровое искусство, хореография, разговорный жанр, инструментально-исполнительское искусство, оригинальный жанр являются:


- исполнительское мастерство участников (техника, эмоциональность, артистизм и т.д.)


- оформление выступления (костюм, реквизит, свет, музыка и т.д)


- уровень сценической культуры

- индивидуальность исполнителя


Основными критериями оценки работ изобразительного и декоративно-прикладного искусства, художественной фотографии являются:


- качество выполнения работ


- оригинальность замысла произведения и индивидуальность стиля автора


- уровень художественного вкуса


4.5 Поощрение участников фестиваля.


По окончании заключительного этапа фестиваля в соответствии с решением жюри определяются Лауреаты и Дипломанты 3-х степеней в каждой номинации и возрастной категории. Победителям вручаются дипломы и памятные подарки.


4.6 Финансовые условия.


 Оплата командировочных расходов, связанных с участием в заключительном этапе фестиваля, осуществляется за счет средств направляющей организации или непосредственно за счет участников. 

5. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ ФЕСТИВАЛЯ


Для проведения фестиваля создается Оргкомитет, в состав которого входят представители организаций-учредителей. 


На Оргкомитет возлагается проведение текущей организационной работы, выбор участников заключительного этапа, формирование состава жюри заключительного этапа.


Оргкомитет оставляет за собой право вносить изменения в порядок проведения фестиваля, заблаговременно предупреждая участников о возможных изменениях.
