Информация
по итогам проведения в подведомственных учреждениях Министерства культуры Республики Татарстан анонимного анкетирования по вопросам реализации Стратегии антикоррупционной политики в Республике Татарстан

Министерством культуры Республики Татарстан в соответствии с п.1.11 раздела 3 «Перечень и описание программных мероприятий» Программы Министерства культуры Республики Татарстан по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы»  в подведомственных учреждениях министерства проведено анонимное анкетирование.
Из 54 подведомственных учреждений в анонимном анкетировании приняли участие 19 учреждений. В данном опросе участвовал 1571 человек. Из них на вопрос  «Как вы относитесь к коррупции?» - 97% опрошенных  ответили, что осуждают коррупцию,  «Мне все равно» - 2%, «Не видят ничего плохого в коррупции» - 1%.
«Проведенные антикоррупционные мероприятия органами государственной власти считают эффективными» - 54%,  полагают, что необходимо активизировать проведение антикоррупционных мероприятий - 35%,  не слышали о проведении данных мероприятий - 13 %.

На вопрос «В каких сферах чаще всего наблюдается  проявление коррупции?» 51% ответили - в социальной сфере,  41% - в экономической, 17% -  в сфере лесного и сельского хозяйства,  в других сферах - 5% .
По предупреждению коррупции наиболее эффективными мерами считают: 48%  - обращение в прокуратуру, 24% - обращение в СМИ, 18% - анонимные обращения через Интернет  16% - обращения по тел. «горящей линии»,  3% - жалоба вышестоящему должностному лицу.

43% считают, что для борьбы  с коррупцией необходима эффективная реализация существующих законов, 28% - должен быть высоким уровень жизни населения,  19% - нужна результативность действия силовых ведомств, 14% - нужна непрерывность процесса борьбы с коррупцией,  9% - необходимо информировать население об опасности коррупции,   6% - должна быть поддержка со стороны общественных структур 
45% опрошенных не верят, что на своем уровне могут противостоять коррупции,  35% считают, что для противодействия коррупции нужно не давать взяток, 20% ответили о необходимости сообщать о фактах вымогательства взяток,  18% - могут довериться в этом вопросе  органам власти и 8% полагают, что необходимо вести разъяснительные беседы о нетерпимости к коррупции в своем коллективе, семье. 
