Справка
«Внедрение новых форм кинообслуживания населения на основе современных киновидеотехнологий. Модернизация системы кинопоказа на селе».
В республике кинопоказ осуществляют ГБУК РТ «Татаркино» с тремя филиалами в г.г. Бугульма, Набережные Челны, Чистополь, 1 государственный кинотеатр Центр российской кинематографии «Мир» (г. Казань), 16 муниципальных и 18 частных современных кинотеатров, 119 сельских киноустановок и 28 кинопередвижек.
В последние годы в республике наблюдается рост посещаемости кино в основном за счет частных кинотеатров, расположенных в 6 крупных городах (Казани, Наб. Челнах, Нижнекамске, Альметьевске, Зеленодольске, Елабуге), оснащенных современными кинозалами, которыми ежегодно обслуживаются более 3,0 млн. зрителей при валовом сборе около 350,0 млн., рублей. В муниципальных кинотеатрах и сельских киноустановках посещаемость растет не в  таких объемах из-за отставания от современного уровня показа фильмов.
За 10 месяцев 2013г. государственной и муниципальной киносетью обслужено 286 тыс. зрителей, в том числе 180 тыс. детей, за аналогичный период 2011г. - 217,7 тыс. зрителей, в том числе 154,0 тыс. детей, в 2012г.- 269,7 тыс. зрителей, в том числе 158,9,0 тыс. детей.
Наиболее высокие показатели по валовому сбору и посещаемости были достигнуты в Балтасинском, Агрызском, Азнакаевском, Алькеевском, Елабужском, Зеленодольском, Заинском, Лаишевском, Лениногорском, Мензелинском, Пестречинском, Рыбно-Слободском, Сармановском, Спасском и Тетюшском районах.
Киноучреждения играют важную роль в культурной жизни Татарстана, проводя большую работу по организации культурного досуга населения по эстетическому, идейно-нравственному, патриотическому воспитанию средствами кино.
Ежегодно проводятся более 100 киномероприятий с привлечением организованного детского зрителя с охватом около 200 тыс. детей.  
Особое место в деятельности киноорганизаций занимает работа по патриотическому, идейно-нравственному воспитанию детей и молодежи, пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании. В течение года проводятся киномероприятия - фестиваль «Немеркнущий свет Победы», месячник «Есть такая профессия -Родину защищать», декада «Никто не забыт, ничто не забыто», кинопраздники «Край мой родной- Татарстан», кинопоказы по пропаганде государственной символики «Это- Родина моя». 
В рамках долгосрочной целевой программы профилактики наркотизации населения проводятся тематические кинопоказы и месячники «За мир без наркотиков», «Вместе против наркотиков», «Дорога к пропасти», «Тихая эпидемия», «Мы выбираем жизнь!».

В течение года постоянно проводятся киномероприятия, посвященные знаменательным историческим датам, кинодекады ко Дню Республики, Дню пожилого человека, Дню семьи, Дню матери, Дню инвалидов.

Незабываемыми событиями, вызывающими большой зрительский интерес, стали премьеры и показы фильмов кинематографистов Татарстана, проводимые в районах и районных центрах республики.
В течение последних лет киноучреждения активно занимаются благотворительной деятельностью. Совместно с органами социальной защиты населения, общественными организациями проводятся благотворительные киносеансы для инвалидов, ветеранов Великой Отечественной Войны, тружеников тыла, детей из многодетных семей, детских домов, детских интернатов и других социальных групп населения.

Значительную помощь в организации и проведении различных детских киномероприятий оказывает Министерство образования и науки Республики Татарстан, которое совместно с ГБУК РТ «Татаркино» готовит и направляет в муниципальные образования республики рекомендательные письма для организации показа социально значимых кинофильмов российских и татарстанских кинематографистов с последующим их обсуждением на классных часах, родительских собраниях.
Особой гордостью Татарстана является Казанский международный фестиваль мусульманского кино, который с первых дней стал площадкой для конструктивного диалога между представителями различных культур и конфессий, визитной карточкой нашей многонациональной республики.
В настоящее время коллективами киноучреждений республики идет подготовка к предстоящему празднованию 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
В последние годы в киноучреждениях республики идет активный процесс  внедрения новых форм кинообслуживания населения на основе современных киновидеотехнологий в целях обеспечения жителей сельских районов современным кинопоказом. Министерством культуры Республики Татарстан с 2011 года реализуется Проект модернизации системы кинообслуживания населения сельских районов Республики Татарстан видеопередвижными комплексами.
Для реализации проекта были определены базовые киноучреждения и выделены 19 автомобилей «Fiat Doblo» (универсал) для создания видеопередвижных комплексов киноучреждениям Азнакаевского, Агрызского, Алексеевского, Балтасинского, Заинского, Лаишевского, Мензелинского, Нижнекамского, Нурлатского, Спасского, Тетюшского муниципальных районов и ГБУК РТ «Татаркино».
Оснащение видеотехнологическим оборудованием было рекомендовано Главам муниципальных районов за счет средств местного бюджета.

К сожалению, три автомобиля, выделенные Алексеевскому, Нурлатскому и Спасскому муниципальным районам, главами данных районов переданы в другие организации и не используются по назначению.  
В остальных муниципальных районах и в ГБУК РТ «Татаркино» выделенные автомобили используются по назначению. Все киноучреждения имеют передвижную видеопроекционную аппаратуру и осуществляют кинопоказ в сельских населенных пунктах.

В настоящее время в Республике Татарстан работает 28 кинопередвижек. В 2012 г. был осуществлен выездной кинопоказ в 676 сельских населенных пунктах (2011 г.- 486).

Активно и эффективно работают кинопередвижки киноучреждений Агрызского, Азнакаевского, Балтасинского, Тетюшского, Зеленодольского, Сармановского, Лениногорского муниципальных районов, ГБУК РТ «Татаркино», что позволило им увеличить показатели по валовому сбору и посещаемости, а также по проведению киномероприятий.
По графику и по согласованию с сельскими поселениями кинопередвижки Балтасинского района и ГБУК РТ «Татаркино» обслуживают по заявкам сельские населенные пункты районов, где услуга публичного стационарного показа в настоящее время отсутствует.
ГБУК РТ «Татаркино» в 2012-2013 гг. сотрудничает с кинопередвижками в формате 3D частных предпринимателей, которые обслуживают сельские населенные пункты, где нет стационарного кинопоказа, и показывают фильмы из фондов «Татаркино».

В последнее время в республике проводится определенная работа по улучшению материально – технической базы киноучреждений республики. 
30 сентября 2013г. после реконструкции был открыт в районном центре Сарманово кинотеатр «Сарман» с клубом для ветеранов и инвалидов. Завершается установка проекционного оборудования для показа фильмов в формате 3D на сумму 1,2 млн. руб. В 2014 г. к юбилею  поселка Джалиль намечено завершение капитального ремонта кинотеатра «Джалиль».
В кинотеатре «Колос» (с. Базарные Матаки Алькеевского муниципального района) за счет местных средств также проведены ремонтные работы, приобретено видеопроекционное оборудование и автомобиль для организации работы кинопередвижки. 
В декабре 2012г. грант в размере 500 тыс. руб. получило МБУ «Кинообслуживание населения» Азнакаевского муниципального района. Выделенные средства пошли на приобретение передвижной видеопроекционной аппаратуры в формате 3D.
Активно ведется кинопоказ в этих районах и на селе. Так, за 10 месяцев 2013 г. в Сармановском районе обслужено кинопередвижкой - 34, Азнакаевском - 29 и Алькеевском - 10 сельских населенных пунктов.

В 2011 г. в г. Чистополе администрацией района открыт межпоселенческий культурно - досуговый комплекс с двумя современными кинозалами: на 79 и на 417 мест, оснащенными автоматизированной системой продажи билетов.

В центре российской кинематографии - кинотеатре «Мир» (г. Казань) в рамках целевой программы «Доступная среда» произведен монтаж цифрового кинооборудования с возможностью кинопоказа в формате 3D.
За счет средств от Гранта Министерства культуры Республики Татарстан для Тетюшского и Лаишевского районов было приобретено современное видеопроекционное оборудование, для Лаишевского района- с возможностью кинопоказа в формате 3D.  
За счет средств внебюджетной деятельности в 2012 году аналогичное оборудование приобрело и ГБУК РТ «Татаркино», которое активно используется для кинопоказа в сельских районах республики.

Внедрена новая технология качественного кинопоказа с использованием носителя фильмов на жестком диске в кинотеатре «Кама» (пгт Алексеевское) и киноучреждение Азнакаевского района.

Министерством культуры Республики Татарстан в 2013 году переданы театральные кресла с баланса Казанского Драматического театра им. Качалова кинотеатрам «Колос» (с. Базарные Матаки, Алькеевский район) и «Сарман» (с. Сарманово), а также Бугульминскому филиалу ГБУК РТ «Татаркино».
Вместе с тем, вызывает озабоченность состояния кинообслуживания в отдельных районах республики. 
В настоящее время в 15 районах республики (Арский, Атнинский, Высокогорский, Кукморский, Камско-устьинский, Мамадышский, Сабинский, Тюлячинский, Тукаевский, Кайбицкий, Дрожжановский, Альметьевский, Верхнеуслонский, Чистопольский, Нижнекамский) киноучреждения  ликвидированы решениями исполнительных комитетов муниципальных образований. Таким образом, сельское население этих районов республики лишено услуги современного публичного кинопоказа на постоянной основе.

В 11 районах (Аксубаевский, Актанышский, Апастовский, Зеленодольский, Лениногорский, Менделеевский, Нурлатский, Новошешминский, Пестречинский, Черемшанский, Ютазинский) киноучреждения присоединены к районным Домам культуры с минимальным финансированием и штатами, без автотранспорта, что так же негативно влияет на результаты кинообслуживания этих муниципальных районов.
В 2013 году передан с разрешения бывшего главы района в частные руки муниципальный кинотеатр «Колос» в районном центре Муслюмово, который используется теперь не по назначению. Работники кино ютятся в фойе районного дома культуры.

В мае 2013 г. ликвидировано решением исполнительного комитета МБУ «Киноучреждение Нижнекамского муниципального района», которое обслуживало сельские поселения района, вопрос создания отдела кино при РДК и передачи автомобиля «Fiat Doblo» (универсал) от ликвидированного киноучреждения до сих пор не решен.
С 1 ноября 2013 года реорганизовано муниципальное киноучреждение Новошешминского района в форме присоединения к районному Дому культуры. Штат киноработников оставлен в количестве 2 единиц (методист, киномеханик).

Большинство отделов кино после присоединения к районным Домам культуры немногочисленные. В штате – не более 3-х единиц.
Остается неудовлетворительной материально-техническая база киноучреждений и киноорганизаций муниципальных районов (отсутствие автотранспорта, необходимость замены проекционного и звукового оборудования, экранов, приобретение оргтехники). 
Во вновь вводимых сельских клубах республики не предусмотрен кинопоказ для населения.

Если частные кинотеатры оборудованы цифровым современным кинооборудованием,  муниципальные кинотеатры и кинозалы в районных Домах культуры оснащены лишь видеопроекционным оборудованием в формате DVD, незначительная часть продолжает работать на пленочном оборудовании (Буинск, Рыбная Слобода, Елабуга, Лениногорск, Джалиль, Черемшаны). Однако в 2014-2015гг. выпуск кинофильмов на пленке будет практически прекращен на территории Российской Федерации, а выпуск на DVD и Bluray отстает от первого дня выхода на экраны кинотеатров России на 2 месяца и более, поэтому новые фильмы в районы поступают позднее, чем  в частные кинотеатры.

Имеются проблемы по приобретению новых кассовых зарубежных и российских кинофильмов в формате DVD и Bluray 3D. За приобретение права публичного показа кинофильма «Легенда №17» правообладатель установил цену 200 тыс. руб., «Сталинград» - до 500 тыс. руб. Для государственных организаций проката льгот не предусмотрено, хотя эти фильмы были сняты при государственной поддержке.
Кинокомпании «Уолт Дисней Студиос», «Централ Партнершип», «Вест», «Двадцатый Век Фокс», «UNIVERSAL PICTURES», «Каро Премьер» и другие правообладатели, на которые приходится большинство кассовых зарубежных фильмов, не продают право для публичного показа на территории Российской Федерации в формате DVD и Bluray 3D.
Особенно остро стоит вопрос о внедрении так называемого «электронного билета». Согласно Федеральному закону №375 от 27 декабря 2009 г. пункт 6.1. демонстратор фильма, осуществляющий платный кинопоказ фильма в кинозале, обязан передавать ежедневно в единую информационную систему информацию о проданных билетах. В настоящее время для населенных пунктов с численностью до 100 тыс. человек, а также для сельских киноустановок до 01.01.2015 г. сделано послабление, они могут не использовать для передачи данных программно- аппаратные средства, указанные в постановлении правительства РФ №837 от 18 октября 2010г. 
Стоимость установки и внедрения программного обеспечения составляет от 150 до 220 тысяч рублей, которые необходимо будет изыскать после 01.01.2015г. муниципальным киноучреждениям и киноорганизациям, а также иметь в учреждении высокоскоростной интернет и программного администратора для поддержания системы в постоянном рабочем режиме.
Предлагаемые пути решения проблем по улучшению кинообслуживания населения Республики Татарстан:

1. при строительстве и вводе в эксплуатацию новых объектов культурного назначения в рамках программы «Сельские клубы» во всех муниципальных образованиях необходимо предусматривать условия для кинопоказа (видеопроекционное оборудование, экран, звуковые колонки);

2. улучшение материально-технической базы муниципальных киноучреждений (ремонт кинотеатров и кинозалов, оснащение современным видеопроекционным и звуковым оборудованием, креслами, экранами, оргтехникой, автотранспортом);
3. оказание содействия муниципальным киноучреждениям и киноорганизациям в рекламировании в средствах массовой информации продвижения новых отечественных и татарстанских кинофильмов на уровне муниципального образования;
4. приобретение современного стационарного и передвижного видеопроекционного оборудования с возможностью показа в формате 3D в муниципальных кинотеатрах и кинозалах в целях улучшения кинообслуживания жителей сельских районов республики;

5. продление моратория или освобождение с 1.01.2015 г. муниципальных кинотеатров в малых городах с численностью населения до 100 тыс. человек сельских установок от передачи информации в ЕАИС о проданных билетах в связи с их неготовностью к процессам информатизации и отсутствием финансовых средств на приобретение, установку и эксплуатацию программно-аппаратных средств, необходимых для передачи данных;

6. предоставление российских фильмов, снятых при государственной поддержке, государственным республиканским и областным организациям кинопроката на льготных условиях;
7. решение вопроса восстановления кинопоказов в тех районах, где он отсутствует: Арский, Атнинский, Высокогорский, Кукморский, Камскоустьинский, Мамадышский, Нижнекамский, Сабинский, Тюлячинский, Тукаевский, Кайбицкий, Дрожжановский, Альметьевский, Верхнеуслонский, Чистопольский районы.
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