Внедрение новых форм кинообслуживания населения Республики Татарстан на основе современных кинотехнологий. 

Модернизация системы кинопоказа на селе.
(Доклад с визуальным сопровождением)

	Текст докладчика
	Визуальное сопровождение

	Эпиграф: видеоролик с участием В. Золотухина о роли кино в современном обществе. 

	Приветствие аудитории (членов коллегии, участников, гостей).
- По итогам года обозначены главные пункты доклада:
· ПРОБЛЕМЫ, требующие решения, прежде всего на уровне высшего руководства;
·  ТЕНДЕНЦИИ, которые следует развивать; и …
· ДОСТИЖЕНИЯ, которыми можно гордиться.


	Видеозаставка «Татаркино»

	Общие сведения:

В республике публичный кинопоказ осуществляют Государственное бюджетное учреждение культуры Республики Татарстан «Татаркино» с тремя филиалами в городах Бугульма, Набережные Челны, Чистополь, государственный кинотеатр Центр российской кинематографии «Мир» города Казани, 16 муниципальных, 18 частных кинотеатров, 119 сельских киноустановок, 28 государственных и муниципальных и 2 частные кинопередвижки. Всего по республике публичная  демонстрация фильмов осуществляется в 701 зале. 

В последние годы в республике наблюдается рост посещаемости кинотеатров. В среднем каждый житель республики посещает кинотеатр 1 раз в год. Это в шесть раз меньше по сравнению с 60-80 годами прошлого столетия. К сожалению, у наших ближайших соседей Чувашской, Удмурдской республик, Республик Марий-Эл и Мордовия, Кировской и Нижегородской областей кинопоказ осуществляется только в крупных городах. И даже Республика Башкортостан, сегодня переживает не лучшие времена. Публичная демонстрация фильмов по всей территории осуществляется в Ульяновской, Саратовской, Оренбургской, Свердловской, Волгоградской областях, Республике Татарстан.

Это связано с тем, что кинопроекционное оборудование прошлого века давно отработало свой ресурс, а на смену пленочному кино пришли цифровые технологии. В частных кинотеатрах г. Казани осталось по одному залу оснащенных пленочным кинопроекционным оборудованием, и те до конца года практически все будут переоборудованы на цифровой кинопоказ.


	Карта РТ
Карта РФ

Видеоролик о современном оборудовании

	ПРОБЛЕМЫ:

Жители крупных городов Казани, Набережных Челнов, Нижнекамска, Елабуги, Альметьевска, Зеленодольска обеспечены современным кинопоказом за счет частных кинотеатров. 
А в связи с тем, что кинопоказ в поселениях численностью до 100 тысяч человек не рентабелен, у частных инвесторов нет желания этим заниматься. Кинотеатры, которые необдуманно были проданы в частные руки на сегодня все стоят заколоченные. Даже во время существования СССР, при высоких отраслевых показателях рентабельности, сельский прокат содержался за счет городского. В масштабах страны эту проблему пробовали решить и Тимур Бикмамбетов и Федор Бондарчук с Эдуардом Пичугиным, но пока у них это не получилось. Хотя именно на примере фильмов «Легенда 17», «Сталинград» мы видим растущий интерес зрителя к отечественному кино, при стечении двух важных показателей успеха – идеологически выверенного вектора и окупаемости. 
Кинопоказ  DVD  формата - наиболее распространенное явление, и благодаря тому, что данное кинопроекционное оборудование стремительно совершенствуется. Техническую проблему на селе временно можно решить, осознавая, что это непрофессиональное оборудование. Внедрение сегодня кинопоказа DCP формата дорогостоящий и малоперспективный в плане репертуара проект для села.
	Трейлеры фильмов.


	Для кинотеатров в городах и поселениях до 100 тыс. человек существует еще две проблемы, которые необходимо решать на высшем и законодательном уровне. Это единый электронный билет и репертуарный «голод». 
Надзорные органы в этом году провели массовую проверку киноучреждений республики по исполнению Постановления Правительства Российской Федерации № 264 от 17 ноября 1994 года «Об утверждении правил киновидеообслуживания населения» и это правильно.  Принятые законы должны строго исполняться. Но в связи с этим хотелось бы остановиться на Федеральном законе № 375 от 27 декабря 2009г., который обязывает демонстраторов фильмов, осуществляющих платных показ передавать в единую информационную систему сведения о проданных билетах используя программно – аппаратные средства. Все это существенно затрудняет и удорожает кинопрокат (специальное дорогостоящее оборудование, кадры),  и  для села это неподъемно. Согласно постановления Правительства РФ № 837 от 18 октября 2010 года для кинотеатров в городах, поселениях до 100 тысяч человек были введены особые условия. Отмена этого моратория приведет к краху сельского кинопоказа. Как следствие: снижение популярности отрасли, рентабельности отечественного кинопроизводства, потеря эффективного инструмента воспитания молодежи, формирования национального самосознания. 


	Кадры: рекламные афиши и брошюры, зрители в кинотеатрах, сельские показы, схема продаж на мониторе компьютера.


	Остро стоит проблема репертуара для кинотеатров в городах и селах численностью до 100 тыс. человек. Это государственные и муниципальные киноустановки. Из-за малой посещаемости, как следствие низкой доходности дистрибьюторы - владельцы фильмов устанавливают для них неприемлемые фиксированные цены, хотя с  частными кинотеатрами работают на процентах. 

И эту проблему можно было бы решить в части  отечественных фильмов. Но в этом вопросе остается не понятной пассивная позиция Министерства культуры Российской Федерации. Почему фильмы, произведенные при государственной поддержке, не поступают в государственный же прокат на льготных условиях?  Генеральная прокуратура Российской Федерации уже выносила представление по этому вопросу. Решение вопроса в пользу государственной кинопрокатной сети оптимизирует затраты государства, позволит запустить механизм стимулирования рынка в кризисных зонах.

	Кадры из «Эхо» и фильма о передвижках. Показ кинопоказа в селах и райцентрах.

	Вызывает озабоченность состояние кино в отдельных районах республики.  Печальным примером служит  муниципальный кинотеатр «Колос» в районном центре Муслюмово, переданный в 2013 году с разрешения бывшего главы района в частные руки. Результат: помещение не функционирует по прямому назначению, работники кино ютятся в фойе дома культуры. 

Есть договоренность с Набережночелнинским филиалом ГУ Татаркино на обслуживание с января  сельских поселений. 
В результате в городах и поселениях численностью до 100 тысяч человек зритель остается обделенным в части своевременного доступа к просмотру новых фильмов. То есть более половины жителей республики получают данную услугу с большим опозданием или не получает вообще. Несмотря на все это, данная услуга на селе востребована. Кино, как массовое искусство позволяет прививать культурные ценности, врачевать социальные язвы. На фоне неконтролируемого интернет и ТВ-трафика кино становится особенно актуальным культурно-воспитательным инструментом, эффективным именно в удаленных пунктах. 
И это подтверждает 
СТАТИСТИКА «Татаркино».
По итогам 2012 года и 10 месяцев 2013г. за счет поддержки глав муниципальных районов и  активной работы муниципальных кинотеатров и кинопередвижек в Балтасинском, Агрызском, Азнакаевском, Алькеевском, Елабужском, Зеленодольском, Заинском, Лаишевском, Лениногорском, Мензелинском, Пестречинском, Рыбно- Слободском, Сармановском, Спасском, и Тетюшском киноучреждениях привело к увеличению показателей по валовому сбору и посещаемости.

В 2011 году по инициативе МК РТ и поддержке Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова «Татаркино» реализует Проект модернизации системы кинообслуживания населения сельских районов.

Выделено 19 автомобилей «Fiat Doblo» (универсал) для создания видеопередвижных комплексов. Оснащение данных автомобилей видеотехнологическим оборудованием было рекомендовано главам муниципальных районов за счет средств местного бюджета. Это особенно актуально для населенных пунктов без стационарного оборудования.
В настоящее время по Республике Татарстан работают 30 кинопередвижек. Значительно улучшилась география публичного кинопоказа,  количество залов  увеличилось на 500 единиц. 
Активная работа кинопередвижек увеличила географию, статистику посещаемости, валовый сбор и количество киномероприятий.

Благодаря сотрудничеству  «Татаркино» с частными предпринимателями сельскому зрителю стало доступно современное кино в формате 3D.

К сожалению, в Алексеевском, Нурлатском и Спасском районах автомобили не дошли до киноучреждений и используются не по назначению.
	Видео или фото 
Презентация статистики в «Power Points»

Слайд 1: Карта РТ.

(Таблица № 1)
Статистика посещаемости РТ:

2011 г. – 106,9 тыс. чел., 

2012 г. – 146,2 тыс. чел. 
за 10 мес. 2013г.-139,5 тыс.чел.

Слайд 2: Фото «Добло», кадр с кинопередвижками.

(Таблица № 2)

кинопередвижки:

30 единиц 

кинопередвижек обслужили:
2011 г.- 486 населенных  пункта.

2012 г. - 645 н.п.

500 залов.
Слайд 3: География: 

Агрызский, Азнакаевский, Балтасинский, Мензелинский, Тетюшский, Зеленодольский,      Сармановский, Лениногорский,      Ютазинский р-ны

	В результате модернизации кинопоказа в  г.Чистополе появился межпоселенческий культурно - досуговый комплекс с двумя современными кинозалами и автоматизированной системой продажи билетов, в районном центре Сарманово отремонтирован кинотеатр, еще один будет отремонтирован в 2014 году к юбилею поселка  Джалиль.
Произведено обновление киноаппаратуры, автопарка и ремонт помещения кинотеатра «Колос» в Алькеевском р-не.
Внедрена новая технология качественного кинопоказа с использованием носителей фильмов на жестком диске в кинотеатре «Кама» (пгт Алексеевское) и киноучреждении Азнакаевского района.

По Грантам МК РТ в Тетюшском районе

приобретено видеопроекционное оборудование и оборудование для приготовления поп корна и сладкой ваты, в Лаишевском – закуплена проекционная аппаратура с возможностью кинопоказа в формате 3D, Азнакаевский район благодаря Грантовым средствам закупил передвижное кинооборудование с возможностью демонстрации в формате ЗD. Аналогичная аппаратура,  приобретенная «Татаркино» за счет внебюджетных средств, активно используется для кинопоказа в сельских районах республики.

В сфере кинопоказа высоким аудио-визуальным технологиям необходимо достойное сопровождение. Такой необходимый атрибут как кресла, переданные в  2013 г Министерством культуры с баланса драматического театра им. Качалова обеспечивают комфортный сервис зрителям кинотеатра «Колос» (с. Базарные Матаки, Алькеевский район), «Сарман» (с. Сарманово) и Бугульминского филиала «Татаркино».

В столичном кинотеатре - Центре российской кинематографии «Мир» в рамках целевой программы «Доступная среда» установлена новая киноаппаратура в формате 3D со специальными зонами для слабослышащих. Также помещения и прилегающая территория адаптированы для обслуживания различных социальных групп населения, в том числе и людей с ограниченными возможностями.

Практика показывает, что подобные тенденции необходимо поддерживать. Необходимо оснащать новую сеть многопрофильных сельских клубов кинопроекционным оборудованием,  что позволит улучшить их посещаемость.

Пока существует единая система кинопроката и кинопоказа в республике вполне реально обеспечить современными кинозалами со стационарным оборудованием и кинопередвижной аппаратурой все райцентры для обслуживания сельских жителей республики. Аудитория у массового искусства кино есть, особенно актуально этот вопрос стоит в селах, обделенных вниманием частного кинопрокатчика. 
	Слайд 3: Модернизация 
Культурно - досуговый комплекс (2 зала на 79 и  417 мест) – открытие  (г. Чистополь, 2011г.)
к/т «Сарман» - реконструкция (Сарманово, 2013 г).
к/т «Джалиль» - ремонт (п. Джалиль, 2014 г)

к/т «Колос» - ремонт кинотеатра, обновление кинопроекционного оборудования и приобретение автомобиля (п. Базарные Матаки)

Слайд 4: 

Реализация проектов за счёт средств Гранта МК РТ в 2012г
Тетюшский район: оборудован кинозал и детское кафе  на 500,0 тыс.руб

Лаишевский район: закуплено оборудование в формате 3D на 147,0 тыс. руб

Азнакаевский район: передвижной комплекс в 3D на 500 тыс.руб.

Слайд 5: Фото кинотеатра «МИР», фото мероприятий с инвалидами.
Слайд 6: Киномероприятия и фестивали
Фото киномероприятий. И названия мероприятий:

«Кино без попкорна»

«До 16 и старше»

«Кинокульт»

«Немеркнущий свет Победы», 

«Никто не забыт, ничто не забыто», 

«Край мой родной - Татарстан», 

«Анти-террор», 

«Вместе против наркотиков», 

«Мы выбираем жизнь!»

«Интересное кино»

«Синематика»



	ТЕНДЕНЦИИ:

Значительный фонд художественных и документальных фильмов  позволяет формировать репертуарную политику, поддерживать отечественное кинопроизводство, организовывать социально значимые проекты и содействовать главным задачам воспитания.

В целях улучшения кинообслуживания населения республики совместно с администрациями муниципальных районов проводятся киномероприятия и праздники, встречи с участниками и гостями Казанского международного фестиваля мусульманского кино с показом фестивальных фильмов.

На высоком уровне ежегодно в апреле месяце проходят Дни татарского кино. 

Большой популярностью пользуется республиканский фестиваль «Большой праздник детского кино», традиционно проходящий в июне месяце.


	Слайд 7: 

112 республиканских  киномероприятий с охватом 163 тыс. зрителей,

Более 30 фестивальных программ (коллекции международных кинофестивалей)

Национальные программы кино (Европа, Турция, Азербайджан, Кыргызстан, Татарстан).

Семейные и детские кинопоказы

Более 50 эксклюзивных премьер 

Около 20 ретроспективных циклов

	Во исполнение государственных целевых программ особое место в деятельности «Татаркино» занимает работа по идейно-нравственному воспитанию детей и молодежи, пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании и антитеррористической направленности. В течение года проводятся киномероприятия, которые способствуют увеличению посещаемости и доли просмотров картин патриотической направленности. 

В настоящее время коллективом «Татаркино» и районными муниципальными киноучреждениями республики проводится большое количество киномероприятий, посвященных предстоящему празднованию 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. 
	Слайд 8: целевые программы
военно-патриотическая тематика:

2011 год - 570 сеансов

2012 год -  871 сеанс 

Социально значимые проекты:                          450 сеансов                                                       свыше 16 тыс. человек

по профилактике терроризма и экстремизма:

2013 год (за 10 месяцев)

286 сеанса 

         12,5 тыс.чел.

	В течение года постоянно проводятся киномероприятия, посвященные знаменательным историческим датам, календарным праздникам. Особое внимание уделяется творчеству татарстанских кинематографистов.
В рамках года российской истории, года историко-культурного наследия Республики Татарстан на киноустановках республики широко демонстрировались игровые, анимационные и документальные фильмы об истории, культуре, видных деятелях республики, а также о народном творчестве, национальных праздниках, традициях, толерантности в обществе.
	Слайд 9: татарстанское кино
Аудитория татарстанского кино 

 2012 год 

более 22 тыс. зрителей 

на 590 сеансах 



	В течение года ГБУК РТ «Татаркино» и муниципальные районные киноучреждения активно занимаются благотворительной деятельностью. Совместно с социальными партнерами проводятся бесплатные показы для аудитории, требующей чуткого подхода и особого внимания.

Значительную помощь в организации и проведении различных детских киномероприятий оказывает Министерство образования и науки Республики Татарстан, которое совместно с «Татаркино» организует показ социально значимых кинофильмов российских и татарстанских кинематографистов с последующим их обсуждением на классных часах, родительских собраниях.


	Слайд 10: Благотворительность
2012 год 

952 благотворительных киносеанса, 

2013г.(по результату за  10 месяцев)

1128 сеанса

Слайд 11: работа с детьми
Детские сеансы
Специальные семейные акции

Кинолекции и коллективные                   кинопоказы для школьников

Кинопраздники: 
«Наши любимые мультики!», «Поделись улыбкою своей!», «КиноФокус».

	Ежегодно республиканский фильмофонд пополняется. Положительная динамика развития подобных проектов позволяет говорить о тенденциях роста зрительского интереса, отдачи от аудитории, о повышении качества обслуживания. Однако стоит постоянно повышать планку и соответствовать спросу рынка и потребностям аудитории. Только так можно быть уверенным в реализации планов и статистике достижений.

	Слайд 12: пополнение фильмофонда
2010 г. 

213 кинофильмов, 

в т.ч. детских 54 (25,3%);

2011г.

 125 кинофильмов, 

в т.ч. детских- 29 (23,2%).

2012 г. 
183 кинофильма, 
из них детской тематики- 
55 (30 %) 

	ДОСТИЖЕНИЯ:

Особой гордостью Татарстана является Казанский международный фестиваль мусульманского кино, который с первых дней стал площадкой для конструктивного диалога между представителями различных культур и конфессий, визитной карточкой нашей многонациональной республики. Работа по подготовке ведется круглый год, результатом ее становится интенсивная неделя кинопоказов, мастер-классов, звездных визитов и зрелищных церемоний открытия и закрытия. С первого года количество заявок увеличилось втрое, расширилась география проекта и сформирована уникальная позиция и  популярность на международной арене. 
В 2014 году пройдет юбилейный, 10-й по счету, фестиваль.

Ежегодно после проведения фестиваля в Казани в районах республики проходит «Эхо Казанского международного фестиваля мусульманского кино» с показом фильмов-победителей. 


	Слайд 12: Фото фестиваля
2013 г 
450 заявок

54 страны

23 татарстанских фильма

50 конкурсных фильмов

Внеконкурсные и параллельные программы: более 80 фильмов

398 сеансов
20 323 зрителей.


	· Подведя итоги своего выступления я прошу от имени коллегии обратиться в соответствующие органы с просьбой о внесении изменений в законодательные акты отраженные в докладе.
·  Направить письмо в Министерство культуры Российской Федерации об оказании помощи в обеспечении фильмами государственных прокатных организаций. 
· Обратиться в Кабинет Министров Республики Татарстан с просьбой о выделении финансирования на оснащение районных многофункциональных досуговых  центров.
· И уделить побольше внимания единственному государственному кинотеатру, единственному центру развития отечественного кино, который ежегодно принимает делегации кинематографистов со всего мира и, к сожалению, проигрывает своими интерьерами не только  на фоне частных кинотеатров, но и в ряду других культурно-досуговых  государственных объектов. 
	Заставка «Татаркино»


