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Энтокультурное наследие понятие весьма сложное и неоднозначно воспринимаемое. Фольклор в нашем отечественном понимании в Западной Европе перестал существовать еще в ХIХ в., а у нас в Российской Федерации пока есть что увидеть и послушать. 
В Поволжском регионе поликультурность существует в своем естестве, то есть изнутри, а не по насаждению сверху. Все это при рассмотрении проблемы в правовом и нормативном аспектах создает определенные трудности. В разряд данной проблемы можно отнести и проблему носителей. Понятно, что только наличие носителей обеспечивает существование нематериального культурного наследия. Это два неразрывные составляющие одного понятия. При рассмотрении проблемы с точки зрения нормативно-правового поля эти факторы также необходимо учесть. Я остановлюсь на некоторых подходах решения данной задачи. 

Вопрос первый – нужен или не нужен закон? В 90-х гг. XX в. мне пришлось принимать активное участие в разработке Законов Республики Татарстан «О культуре», «Об охране и использования культурных и исторических ценностей», «Об архивах и архивном фонде» и ряда других. На разработку этих законов у нас ушло более четырех-пяти лет. Поэтому можно делать вывод, что в самом лучшем стечении обстоятельств для принятия закона о нематериальном наследии требуется не менее двух лет. Когда мы разрабатывали закон «Об охране и использовании культурных и исторических ценностей», федерального закона еще не было (закон был принят в 2002 г.). Нам пришлось опереться на международные законы и практики. С этой точки зрения необходимость в законе очевидна. 

Для того чтобы начать решать задачу по подготовке закона необходимо разработать понятийный аппарат. Культурные ценности – это материальные и духовные ценности, созданные в прошлом, а также памятники, историко-культурные территории и объекты, значимые для сохранения самобытности и вклада в мировое наследие. У нас в Татарстане применяется понятие «культурно-исторические» ценности. Культурные и исторические ценности – это нравственные и эстетические ценности, нормы и образцы поведения, языки и диалекты, говоры, национальные традиции, обряды и обычаи, исторические топонимы, фольклор, художественные промыслы и ремесла, произведения литературы и искусства, результаты и методы научных исследований, культурной деятельности.

Сохранение нематериального культурного наследия дело Российской Федерации, регионов, муниципальных образований. Закон должен сопровождаться пакетом документов. При подготовке проекта закона необходимо четко продумать и название закона. Ограничиваться «сохранением» недостаточно. Можно назвать «О нематериальном культурном наследии» или же «О сохранении, государственной охране, популяризации нематериального культурного наследия». Название должно шире раскрывать действенную суть закона. 

Кто же будет исполнять законы? В первую очередь носители и те, кто будет воспринимать, потреблять явления НКН. В силу своей направленности деятельности органом исполнения должны выступать культурно-досуговые учреждения (КДУ). Именно в программе мероприятий по реализации закона роль КДУ необходимо четко обозначить и широко раскрыть. В заключение хотелось отметить, что вопросы сохранения НКН связаны со многими факторами развития общества и государства: с его социально-экономическим, культурным развитием, внутренней идеологической, культурной политикой и многими другими факторами. Но в то же время если в обществе, в государстве заговорили о необходимости сохранения нематериального культурного наследия, значит, общество и государство развиваются цивилизованно. 

