Информация о проведении мероприятий по информированию населения 
о проведении независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры Республики Татарстан в 2019 году
В целях реализации плана мероприятий по информированию граждан о независимой оценке качества государственными организациями в сфере культуры обеспечено размещение на официальных сайтах организаций информации о возможности выражения мнений о качестве условий оказания услуг. 

Актуальная информация о проведении независимой оценки качества в 2019 году размещена на сайте Министерства культуры Республики Татарстан. 

Также на сайте Министерства культуры Республики Татарстан в разделе «Независимая оценка качества условий оказания услуг организациями культуры» создана опросная форма о качестве условий оказания услуг. 
В новостной ленте на официальном сайте Министерства культуры Республики Татарстан, также в средствах массовой информации («Алга»/«Вперед», «Татар-информ», «Казанские ведомости», «БезФормата») была размещена информация о возможности граждан принять участие в оценке деятельности учреждений культуры.

