О результатах

проведения анонимного анкетирования работников подведомственных учреждений культуры и сотрудников аппарата министерства

о состоянии «бытовой» коррупции.

Во исполнение плана мероприятий Министерства культуры Республики Татарстан по противодействию  «бытовой» коррупции проведено анонимное анкетирование работников подведомственных учреждений культуры и сотрудников аппарата министерства о состоянии «бытовой» коррупции. 

Из 61 подведомственного учреждения в анкетировании приняли участие 22 учреждения. В данном опросе участвовал 1158 человек. Из них на вопрос  «Как часто Вам приходится сталкиваться с коррупцией? - 40% опрошенных  ответили  - «время от  времени»,   «исключительно редко» - 28%, «никогда» - 26%, «постоянно» -5%.

На вопрос «Чтобы решить проблему, пошли ли Вы (член Вашей семьи) на то, чтобы дать взятку?» 60% ответили – «нет»,  40% - ответили «да». 76,3% опрошенным приходилось давать взятку, 14,7% -отметили, что давали взятку, отказалась от ответа - 8,8%.

На вопрос «Как Вы считаете, коррупция среди должностных лиц за последние год-два увеличилась, уменьшилась или осталась такой же, как раньше?   39%   считают, что остался такой же, как раньше, 41% - утверждают, что увеличилась. 
Из 68 сотрудников аппарата министерства приняли участие в анкетировании- 33 (46%)  государственных гражданских служащих. 

На вопрос «Готовы ли Вы сообщить о фактах бытовой  коррупции» ответили, что сообщили бы о таком факте и всячески способствовали бы установлению истины   - 39,3% (13 чел.), затрудняются ответить – 36,3% (12 чел.), готовы сообщить анонимно –   24,2 % (8 чел.).

На вопрос «В какой сфере,  по Вашему мнению, наиболее часто встречаются проявления бытовой коррупции?» - 73% опрошенных ответили «в сфере здравоохранения»,  а 27% -  утверждают, что  проявления бытовой коррупции встречаются «в сфере образования».

Опрошенные на вопрос «Что лично Вы готовы сделать для борьбы с бытовой коррупцией?» ответили: 55% - не брать взяток, 45,4 % - не давать взяток.

На вопрос «Насколько, на Ваш взгляд, распространена коррупция в Министерстве культуры Республики Татарстан? - 52% ответили об отсутствии коррупции в министерстве, 48 % - затрудняются ответить на данный вопрос. 
