Информация о мероприятиях по информированию населения 
о проведении независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры Республики Татарстан в 2020 году
План мероприятий по информированию населения о проведении независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры Республики Татарстан на 2020 год утвержден приказом Министерства культуры Республики Татарстан от 19.02.2020 № 107 од. 
На сайте Министерства культуры Республики Татарстан (далее – Министерство) функционирует опросная форма о качестве условий оказания услуг (https://mincult.tatarstan.ru/anketa-po-otsenke-kachestva-usloviy-okazaniya-uslu.htm).

Раздел «Часто задаваемые вопросы» сайта Министерства, предназначенный для быстрого получения гражданами информации, дополнен информацией о способах участия граждан в независимой оценке качества условий оказания услуг организациями культуры (https://mincult.tatarstan.ru/index.htm/faq/show/27444.htm). 
Возможность участия в оценке деятельности культуры была озвучена в ходе проведения рабочих встреч с представителями общественных организаций. 
В новостной ленте Министерства опубликована информация о независимой оценке качества условий оказания услуг (https://mincult.tatarstan.ru/index.htm/news/1871657.htm). 
Также в средствах массовой информации и интернет-порталах размещена информация о возможности граждан принять участие в оценке деятельности организаций культуры республики (http://kazan-journal.ru/news/novosti/tatarstantsy-mogut-prinyat-uchastie-v-otsenke-deyatelnosti-organizatsiy-kultury, https://kazan.bezformata.com/listnews/otcenke-deyatelnosti-organizatciy-kulturi/89033520/, http://yutazy.ru/news/obschestvo/tatarstantsy-mogut-prinyat-uchastie-v-otsenke-deyatelnosti-organizatsiy-kultury, https://news.myseldon.com/ru/news/index/241152332, https://news.sputnik.ru/obschestvo/3e20182d88d2c69810ae378d8a86f50396266c64) 
