Информация о мероприятиях по информированию населения 
о проведении независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры Республики Татарстан в 2021 году
План мероприятий по информированию населения о проведении независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры Республики Татарстан на 2021 год утвержден приказом Министерства культуры Республики Татарстан от 26.02.2021 № 86 од и размещен на сайте Министерства культуры Республики Татарстан.

На сайте Министерства культуры Республики Татарстан функционирует опросная форма о качестве условий оказания услуг (https://mincult.tatarstan.ru/anketa-po-otsenke-kachestva-usloviy-okazaniya-uslu.htm).

Раздел «Часто задаваемые вопросы» сайта Министерства культуры Республики Татарстан, предназначенный для быстрого получения гражданами информации, дополнен информацией о способах участия граждан в независимой оценке качества условий оказания услуг организациями культуры (https://mincult.tatarstan.ru/index.htm/faq/show/27444.htm). 

Информация о возможности граждан принять участие в оценке деятельности организаций культуры республики, результатах независимой оценки в 2021 году размещена в новостной ленте Министерства культуры Республики Татарстан (https://mincult.tatarstan.ru/index.htm/news/2015205.htm, https://mincult.tatarstan.ru/index.htm/news/2035305.htm) в СМИ и интернет-порталах («Известия Татарстана» http://www.tatarnews.ru/shortnews/23906, «БезФормата» https://kazan.bezformata.com/listnews/top-5-uchrezhdeniy-kulturi/100091465/,«Seldon.News» https://news.myseldon.com/ru/news/index/259326292, https://news.myseldon.com/ru/news/index/263025760). 

Информация о результатах проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями культуры также была представлена участникам расширенного заседания коллегии Министерства культуры Республики Татарстан «Об итогах деятельности Министерства в 2021 году и задачах на 2022 год», которое состоялось 21 января 2022 года в МВЦ «Казань Экспо».

