Казанский международный фестиваль мусульманского кино
Фстиваль мусульманского кино проходит в столице Татарстана с 2005 года. Учредителями фестиваля являются Министерство культуры Республики Татарстан, мэрия города Казани, Совет муфтиев России. Фестиваль проводится при поддержке Правительства Республики Татарстан.
Десять лет интенсивной работы сделали кинофестиваль событием культурной жизни общероссийского масштаба. Фестиваль получил большую известность в кинематографическом мире далеко за пределами страны: ежегодно в начале сентября в столицу Татарстана съезжаются выдающиеся деятели кинематографа России, стран СНГ, Европы и Азии. Казанский кинофестиваль имеет свой неповторимый имидж «фестиваля гуманного кино» благодаря девизу «Через диалог культур - к культуре диалога». 

Целями фестиваля являются: обмен опытом деятелей культуры и искусства России, стран ближнего и дальнего зарубежья; показ творческих достижений кинематографистов, создающих фильмы, популяризирующие общечеловеческие духовно-нравственные и культурные ценности; создание объективного представления в российском и мировом сообществе об исламе и мусульманах. Только благодаря фестивалю зрители впервые увидели картины, снятые кинематографистами Бахрейна, Кувейта, Саудовской Аравии и других стран. Из года в год возрастает число участников и количество заявленных фильмов. На I фестиваль было заявлено 40 киноработ из 12 стран мира, на  X фестиваль – более 550 заявок из 56 стран мира. 
Фестиваль традиционно проводится с 5 по 11 сентября в г.Казани Торжественные церемонии открытия и закрытия фестиваля проходят на ведущих концертных площадках города. В конкурсную программу КМФМК ежегодно поступает свыше 400 заявок из более 50 стран, за призы фестиваля в основном конкурсе участвуют 50 фильмов.  В программу отбираются лучшие фильмы отечественного и мирового кинематографа, призывающие к добру, миру и справедливости вне зависимости от вероисповедания автора. 
На фестивале, кроме основных 10 номинаций,  утверждаются специальные призы: Президента Республики Татарстан, Мэра города Казани, Международной организации «ТЮРКСОЙ»; от Гильдии киноведов и кинокритиков России; специальные призы партнеров фестиваля.
С каждым годом обогащается внеконкурсная программа фестиваля. Так, в 2014 году помимо конкурсной программы вниманию зрителей была предложена обширная параллельная программа, которая была организована на 12 культурных площадках города. Программа кинофорума включает в себя сеансы конкурсных и внеконкурсных показов, проведение научно-практических конференций, круглых столов, конкурсы кинопроектов, сценариев, пресс-показы, творческие встречи и мастер-классы. Мероприятия кинофестиваля проходят не только в коммерческих и государственных кинотеатрах,  но и в музеях, театрах, учебных заведениях, киношколах и других площадках города. Ежедневно демонстрируются по 10-15 конкурсных фильмов и по 5-10 фильмов внеконкурсной программы. Всего за фестиваль проводится свыше 350 сеансов, мероприятия фестиваля посещают свыше 20 тыс. зрителей. Кроме того, растет значимость фестиваля среди журналистов. На первый фестиваль было аккредитовано  92 журналиста зарубежных, центральных и республиканских СМИ, а на десятый - более 300.

Казанский международный фестиваль мусульманского кино стал серьезным стимулом для развития собственной кинематографии Татарстана. В I фестивале главный герой татарстанского фильма «Куктау» режиссера Ильдара Ягафарова – Фарит Бикчантаев был удостоен приза «За лучшую мужскую роль». В III фестивале фильм «Дилемма» Рамиля Тухватуллина получил «Приз зрительских симпатий». Кинофильм «Трехногая кобыла» режиссера Нурании Замалеевой удостоен приза «За лучшую операторскую работу» IV фестиваля. В V фестивале Татарстан был представлен 10 фильмами. Главные герои картины «Беркетлэр» («Орлы») стали победителями в номинации «За лучшую мужскую роль». На  VI Казанском Международном фестивале мусульманского кино  полнометражный игровой фильм Ю.Фетинга «Бибинур» стал лучшим фильмом. Приз за лучшую женскую роль был вручен Ф. Ахтямовой.  В 2012 году в программе фестиваля было 3 фильма из Татарстана («Собака», режиссер Ф.Давлетшин; «Потеря», режиссер И.Ягафаров; «Аптека на проломной», режиссер С.Яковлев). В 2013 году приза Президента РТ была удостоена картина Максима Швачко «Конец игры». На юбилейном десятом кинофестивале работа Салавата Юзеева «Курбан-роман. История с жертвой» завоевала 2 приза – приз Мэра города Казани и лучшая мужская роль, специального  упоминания  жюри была удостоена  картина  Ильдара Матурова «Туфан есть Туфан».

В разные годы почетными гостями фестиваля были: Катрин Денев, Изабель Аджани, Марк Дакаскос, Айдан Шенер, Кэри Хироюки Тагава, Арманд Ассанте, Азизоллы Хамиднезаде, Ия Нинидзе, Андрей Кончаловский, Никита Михалков, Эльдар Рязанов, Евгений Миронов, Маргарита Терехова, Аристарх Ливанов, Александр Митта, Игорь Петренко, Алла Сурикова, Вениамин Смехов, Антон Макарский, Сергей Селин, Сергей Соловьев, Максим Аверин, Александр Филиппенко, Олег Табаков, Павел Майков, Эдриан Броуди, Кшиштоф Занусси, Карен Шахназаров, Владимир Меньшов, Александр Гордон, Валентина Талызина, Дмитрий Дюжев, Шамиль Хаматов, Йос Стеллинг, Вера Глаголева, Ирина Алферова, Алена Бабенко, Борис Щербаков и другие.
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