Информация о результатах отбора комиссией Министерства культуры Республики Татарстан по рассмотрению вопроса предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с реализацией проектов, организацией и проведением мероприятий в сфере культуры, искусства, кинематографии, анимации, популяризации культурного наследия, государственной национальной политики, международного сотрудничества, в части реализации проектов и проведения мероприятий в сфере культуры в 2024 году

Дата, время и место проведения рассмотрения заявок: 22 февраля 2024 года в 14:00 часов. Министерство культуры Республики Татарстан (420015, г. Казань, ул. Пушкина, д. 66/33).

Информация о некоммерческих организациях, заявки которых были рассмотрены: до окончания срока подачи заявок была представлена 1 заявка.

Информация о некоммерческих организациях, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки: отсутствует.

[bookmark: _GoBack]Наименование получателя субсидии, с которым заключается соглашение, и размер предоставляемой ему субсидии: Региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз художников Татарстана» регионального отделения Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» определено получателем субсидий за счет средств бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям в целях финансового обеспечения затрат, связанных с реализацией проектов, организацией и проведением мероприятий в сфере культуры, искусства, популяризации культурного наследия, государственной национальной политики, в части реализации проектов и проведения мероприятий в сфере культуры в 2024 году.
                                                                                                                                                                                                         
