Информация о результатах отбора комиссией Министерства культуры Республики Татарстан по рассмотрению вопроса предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с реализацией проектов, организацией и проведением мероприятий в сфере культуры, искусства, кинематографии, анимации, популяризации культурного наследия, государственной национальной политики, международного сотрудничества, в части организации и проведения XII Международного фестиваля «L’arte del arco»

Дата, время и место проведения рассмотрения заявок: 8 апреля 2024 года в 11:00 часов. Министерство культуры Республики Татарстан (420015, г. Казань, ул. Пушкина, д. 66/33).
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Информация о некоммерческих организациях, заявки которых были рассмотрены: до окончания срока подачи заявок была представлена 1 заявка.

Информация о некоммерческих организациях, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки: отсутствует.

Наименование получателя субсидии, с которым заключается соглашение, и размер предоставляемой ему субсидии: Общественный фонд содействия Казанскому камерному оркестру «Ля примавера» определен получателем субсидии в целях возмещения затрат, связанных с организацией и проведением XII Международного фестиваля «L’arte del arco».
                                                                                                                                                                                                         
