Приложение

Аналитическая справка о работе, проводимой Министерством культуры Республики Татарстан по рассмотрению обращений граждан, 

поступивших в 2023 году (в сравнении с 2022 годом)
В 2023 году в адрес Министерства культуры Республики Татарстан (далее -Министерство) поступило 1551 обращений граждан, что на 14,3 % больше, чем за аналогичный период 2022 года (1356 обращений). Количество обращений граждан, поступивших через Платформу обратной связи составило - 76 обращений. Рост количества обращений граждан связан со следующими факторами: увеличение число писем-поддержек изданий книг членов Союза Писателей Республики Татарстан; - увеличение творческих конкурсов патриотической направленности по Республике Татарстан и за её пределами; - увеличение количества обращений от социально-активных граждан в связи с проводимыми мероприятиями на территории Республики Татарстан; - увеличение количества обращений новых членов Общественного Совета при Министерстве культуры Республики Татарстан; - в связи с увековечиванием памяти выдающихся деятелей культуры и искусства, науки, просвещения, общественных и государственных деятелей Республики Татарстан и Российской Федерации.
За отчетный период поступило:

- 1400 письменных обращений граждан, что на 14,3% больше, по сравнению                     с аналогичным периодом прошлого года (1225), 410 обращений поступило через Интернет-приемную официального сайта Министерства культуры Республики Татарстан, что на 22 % больше, по сравнению с 2022 годом (336). 
- принято 151 граждан на личном приеме (из них министром – 92 граждан                    (в 2022 году - 46), что на 15,3 % больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (131).
Из общего количества обращений 989 ответа носят разъяснительный характер, направлено по подведомственности – 84 обращения, что на 15 % больше, чем в 2022 году (73 обращения). Рассмотрено с выездом на место – 10 обращений.
За отчетный период в Министерство поступило 1315 обращений на русском языке и 85 - на татарском языке.              

Проведенный анализ обращений граждан, поступивших в Министерство                           в 2023 году, свидетельствует о том, что наиболее популярными среди граждан остаются вопросы, связанные с деятельностью организаций в сфере культуры и искусства, а именно:
- по вопросам, касающимся сферы выразительного искусства (музыка, балет, архитектура, литература, хореография) - поступило 345 обращений; 
- по вопросам, касающимся зрелищных искусств (театр, опера, кинематограф, цирк, эстрада) - 290 обращений; 
- по вопросам, касающимся изобразительного искусства (живопись, скульптура, фотоискусство) - 129 обращений; 
-   по вопросам, связанным с музейным делом - 62 обращения; 
- по вопросам, связанным с деятельностью центров дополнительного образования (домов культуры, творческих коллективов, центров) - 62 обращения;
- по вопросам, связанным с деятельностью школ искусств (музыкальных, хореографических, художественных) – 15 обращений;
- по вопросам взаимодействия граждан и организаций со средствами массовой информации и периодическими печатными изданиями – 61 обращение.
В 2023 году установлены 12 мемориальных досок и 6 памятников выдающимся деятелям Республики Татарстан и Российской Федерации.
Анализ обращений граждан, поступивших в Министерство за 2023 год, размещен на официальном сайте в сети «Интернет» в соответствии с пунктом 23 Закона Республики Татарстан от 12 мая 2003 г. №16-ЗРТ.
Обращения граждан в Министерстве Республики Татарстан рассматриваются в соответствии с Федеральным Законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан» и Законом Республики Татарстан от 12.05.2003       № 16-ЗРТ «Об обращениях граждан в Республике Татарстан». Все ответы направлены заявителям в установленные законом сроки. Личный прием граждан в Министерстве проводится министром и его заместителями в установленном графиком дни и часы. 
