





Протокол заседания комиссии Министерства культуры Республики Татарстан по рассмотрению вопроса предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с реализацией проектов, организацией и проведением мероприятий в сфере культуры, искусства, кинематографии, анимации, популяризации культурного наследия, государственной национальной политики, международного сотрудничества, популяризацией татарской культуры в Российской Федерации и мировом пространстве, выполнением работ по розыску уроженцев и жителей Татарской АССР, считающихся пропавшими без вести в военные годы.

Место проведения: Министерство культуры Республики Татарстан;
Дата и время проведения: 16 апреля 2024 года в 11:00 часов.
На заседании комиссии Министерства культуры Республики Татарстан по рассмотрению вопроса предоставления субсидий за счет средств бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с реализацией проектов, организацией и проведением мероприятий в сфере культуры, искусства, кинематографии, анимации, популяризации культурного наследия, государственной национальной политики, международного сотрудничества, популяризацией татарской культуры в Российской Федерации и мировом пространстве, выполнением работ по розыску уроженцев и жителей Татарской АССР, считающихся пропавшими без вести в военные годы (далее – Комиссия) присутствовали 5 членов Комиссии: 

1. Натфуллин Дамир Данилович – заместитель министра культуры Республики Татарстан, председатель Комиссии;
2. Мусин Нияз Илдусович – начальник финансово-экономического отдела;
3. Зиятдинова Айсылу Мансуровна– начальник отдела проектного управления;
4. Файзрахманов Айрат Шамилевич – начальник отдела взаимодействия с общественными организациями;
5. Софийская Айгуль Борисовна – начальник отдела стратегического планирования и прогнозирования. 
Заседание правомочно.
Повестка дня: рассмотрение заявки Межрегиональной общественной организации «Всемирный конгресс татар» на предоставление субсидий за счет средств бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям в целях финансового обеспечения затрат, связанных с проведением ежегодных форумов татарских краеведов. 
Объявление о начале приема заявок от некоммерческих организаций было размещено на официальном сайте Министерства культуры Республики Татарстан.
Срок подачи заявок составлял 5 дней: 7 апреля – 11 апреля 2024 года.
До окончания срока подачи заявок была представлена 1 заявка.
Сведения об организации, представившей заявку:
	1. Наименование
	2. Почтовый адрес

	Межрегиональная общественная организация «Всемирный конгресс татар»
	420111, г. Казань, ул. Карла Маркса, д.38/5



Комиссия рассмотрела представленную заявку на соответствие требованиям, установленным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан 
от 16.08.2021 №732 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с реализацией проектов, организацией и проведением мероприятий в сфере культуры, искусства, кинематографии, анимации, популяризации культурного наследия, государственной национальной политики, международного сотрудничества, популяризацией татарской культуры в Российской Федерации и мировом пространстве, выполнением работ по розыску уроженцев и жителей Татарской АССР, считающихся пропавшими без вести в военные годы». 
Комиссия решила: определить Межрегиональную общественную организацию «Всемирный конгресс татар» получателем субсидии в целях финансового обеспечения затрат, связанных с проведением ежегодных форумов татарских краеведов. 
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