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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Татарстан
«О развитии креативных (творческих) индустрий
в Республике Татарстан»

Проект закона Республики Татарстан «О развитии креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан» в связи с принятием Федерального закона
от 8 августа 2024 г. № 330-ФЗ «О развитии креативных (творческих) индустрий в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 330-ФЗ).
Федеральный закон № 330-ФЗ направлен на развитие креативной экономики и создание условий для самореализации граждан на основе их творческого и интеллектуального потенциала, устанавливает условия деятельности и формы государственной поддержки субъектов креативных индустрий.
Федеральным законом № 330-ФЗ предусмотрены полномочия в сфере креативных (творческих) индустрий органов государственной власти субъектов Российской федерации.
Законопроектом в целях реализации положений  Федерального закона
№ 330-ФЗ устанавливаются правовые основы организации и развития креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан.
В частности определяются полномочия государственной власти Республики Татарстан в сфере креативных (творческих) индустрий, основы ведения реестра субъектов креативных индустрий, осуществляющих деятельность в Республике Татарстан, формы государственной поддержки в сфере креативных индустрий и иные положения.
К полномочиям Кабинета Министров Республики Татарстан в сфере креативных индустрий предусматривается отнести установление порядка формирования и ведения реестра субъектов креативных индустрий, осуществляющих деятельность в Республике Татарстан, критериев отнесения физических лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к субъектам креативных индустрий, порядка подтверждения соответствия физических лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей критериям отнесения к субъектам креативных индустрий, установление критериев определения приоритетных креативных индустрий в Республике Татарстан и  иные полномочия.
На уполномоченный орган в сфере креативных индустрий предлагается возложить  полномочия по осуществлению подтверждения соответствия физических лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей критериям отнесения к субъектам креативных индустрий, установленным Кабинетом Министров Республики Татарстан, формированию и ведению реестра субъектов креативных индустрий, осуществляющих деятельность в Республике Татарстан, формированию перечня приоритетных креативных индустрий в Республике Татарстан и иных полномочий в сфере креативных индустрий.
