Пояснительная записка 
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об установлении критериев определения приоритетных креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан»

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об установлении критериев определения приоритетных креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан» разработан во исполнение статьи 4 Закона Республики Татарстан от 26 апреля 2025 года № 32-ЗРТ «О развитии креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан» (далее – Проект).
Определение критериев приоритетных креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан осуществляется на основании перечня видов экономической деятельности в сфере креативных (творческих) индустрий на основе Общероссийского классификатора видов экономической деятельности, утвержденного приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 23 апреля 2025 года № 266 «Об утверждении перечня видов экономической деятельности в сфере креативных (творческих) индустрий на основе Общероссийского классификатора видов экономической деятельности.
Проект прошел независимую антикоррупционную экспертизу и общественное обсуждение, заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертизы Проекта разработчику не поступали.
[bookmark: _GoBack] Принятие Проекта не потребует выделения дополнительных средств из бюджета Республики Татарстан. 
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