Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан
«Об утверждении  Порядка подтверждения соответствия физических лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей критериям отнесения к субъектам креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан, Критериев отнесения физических лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к субъектам креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан и Порядка формирования и ведения реестра субъектов креативных (творческих)  индустрий, осуществляющих деятельность в Республике Татарстан»

	Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан 
«Об утверждении  Порядка подтверждения соответствия физических лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей критериям отнесения к субъектам креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан, Критериев отнесения физических лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к субъектам креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан и Порядка формирования и ведения реестра субъектов креативных (творческих)  индустрий, осуществляющих деятельность в Республике Татарстан»  подготовлен во исполнение пункта 2 статьи 4 Закона Республики Татарстан от 18.04.2025 № 32 - ЗРТ «О развитии креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан» . Проектом утверждаются:
	Порядок подтверждения соответствия физических лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей критериям отнесения к субъектам креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан;
	Порядок формирования и ведения реестра субъектов креативных (творческих) индустрий, осуществляющих деятельность в Республике Татарстан, в том числе порядка включения в указанный реестр и исключения из него сведений о субъектах креативных индустрий.
	Формирование и ведение реестра субъектов креативных (творческих) индустрий, осуществляющих деятельность в Республике Татарстан может осуществляться региональным оператором из числа государственных учреждений культуры Республики Татарстан, реализующих полномочия в сфере креативных индустрий. 
	Представление сведений о субъектах креативных (творческих) индустрий, осуществляющих деятельность в Республике Татарстан, осуществляется Министерством культуры Республики Татарстан  в электронном виде утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 8 мая 2025 года № 617 «О порядке формирования и ведения единого  реестра  субъектов  креативных (творческих) индустрий и порядке предоставления сведений субъектами креативных (творческих) индустрий, получившими  финансовую  и  (или)  имущественную поддержку в сфере креативных (творческих) индустрий», сведения о субъектах креативных (творческих) индустрий, содержащиеся в едином реестре, будут размещаться в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в государственной информационной системе «Экономика» 
	До ввода в эксплуатацию соответствующих компонентов и модулей информационной системы формирование и ведение единого реестра осуществляются Министерством экономического развития Российской Федерации на основании сведений о субъектах креативных индустрий, представленных органами государственной власти субъектов Российской Федерации в Министерство экономического развития Российской Федерации в форме электронных документов, подписанных с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи.
Проект прошел независимую антикоррупционную экспертизу, заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертизы Проекта разработчику не поступали.
[bookmark: _GoBack]Принятие Проекта не потребует выделения дополнительных средств из бюджета Республики Татарстан. В случае если формирование и ведение реестра субъектов креативных (творческих) индустрий, осуществляющих деятельность в Республике Татарстан  будет осуществляться региональным оператором из числа государственных учреждений культуры Республики Татарстан, реализующих полномочия в сфере креативных индустрий, указанная работа будет осуществляться в пределах бюджетных средств, выделенных учреждению для выполнения государственного задания.

