Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан
«О порядке размещения информации в сфере креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан на официальном сайте Кабинета Министров Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О порядке размещения информации в сфере креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан на официальном сайте Кабинета Министров Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»» разработан во исполнение статьи 4  Закона Республики Татарстан от 26 апреля 2025 года 
№ 32-ЗРТ «О развитии креативных (творческих) индустрий в Республике Татарстан» (далее – Проект).
Проект прошел независимую антикоррупционную экспертизу и общественное обсуждение, заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертизы Проекта разработчику не поступали.
[bookmark: _GoBack] Проектом не вводятся обязанности, запреты и ответственность для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, Проект не  способствует их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности и бюджета Республики Татарстан. Оценка регулирующего воздействия в соответствии с пунктом 1.1 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Татарстан и экспертизы нормативных правовых актов Республики Татарстан, утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.12.2012 № 1182 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Татарстан и экспертизы нормативных правовых актов Республики Татарстан», не требуется.
Принятие Проекта не потребует выделения дополнительных средств из бюджета Республики Татарстан. 
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