Анализ работы, о работе с обращениями граждан,

поступивших в 1 полугодии 2025 года (в сравнении с 1 полугодием 2024 года)

В 1 полугодии 2025 года в адрес Министерства культуры Республики Татарстан (далее - Министерство) поступило 854 обращений граждан, что на 3,27 % больше, чем за аналогичный период 2024 года (827 обращений). 
Рост количества обращений граждан связан с увеличением: 

- творческих конкурсов, в т.ч. патриотической направленности в Республике Татарстан и за её пределами; - писем-поддержек в изданий книг; - увековечивания памяти выдающихся деятелей культуры и искусства, образования и науки, - героев защитников Отечества, участников СВО и членов их семей, - также на рост количества обращений повлияло отмена концертов российской эстрады и количество обращений социально-активных граждан в связи с проводимыми мероприятиями на территории Республики Татарстан.
За отчетный период поступило:

 - поступило 809 письменных обращений граждан, что на 1,89 % больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (794), 200 обращений поступило через интернет-приемную официального сайта Министерства культуры Республики Татарстан, что на 3,1 % больше по сравнению с 1 полугодием 2024 года (194).
- принято 45граждан на личном приеме (из них министром – 27, в 1 полугодии 2024 года - 31), что на 36,37 % больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (33).

Из общего количества обращений 518 ответа носят разъяснительный характер, что на  12,64% меньше , чем за 1 полугодие 2024 года (данный показатель составил 593 ответа), направлено по подведомственности – 40 обращений, что на 21,56 % меньше, чем в 2024 году (51). 

Проведенный анализ обращений граждан, поступивших в Министерство                           в 1 полугодии 2025 года, свидетельствует о том, что наиболее популярными среди граждан остаются вопросы, связанные с деятельностью организаций сферы культуры                и их руководителей, а именно:

- в сфере выразительного искусства (музыка, балет, архитектура, литература, хореография) -216 обращений;

- зрелищного искусства (театр, опера, кинематограф, цирк, эстрада)  
- 166 обращений;

- изобразительного искусства (живопись, скульптура, фотоискусство)                                   - 30 обращений;

- музейного дела - 23 обращения;

- деятельности центров дополнительного образования (домов культуры, творческих коллективов, центров) - 18 обращений;

- деятельности школ искусств (музыкальных, хореографических, художественных) – 6 обращений;

- взаимодействия граждан и организаций со средствами массовой информации и периодическими печатными изданиями – 17 обращений.

Поступившая корреспонденция рассматривается с учетом тематитки поставленных в обращениях вопросов и компетенции Министерства.

Анализ обращений граждан, поступающих в Министерство за I полугодие 
2025 года, размещен на официальном сайте в сети «Интернет» в соответствии                      с пунктом 23 Закона Республики Татарстан от 12 мая 2003 г. №16-ЗРТ.

Все обращения в Министерстве культуры Республики Татарстан рассматриваются в соответствии с Федеральным  Законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ 
«О порядке рассмотрения обращений граждан» и Законом Республики Татарстан от 12.05.2003 № 16-ЗРТ «Об обращениях граждан в Республике Татарстан». Личный прием граждан в Министерстве культуры Республики Татарстан проводится министром и его заместителями в установленные графиком дни и часы. 

