PAGE  
14

Доклад заместителя Премьер-министра – министра культуры Республики Татарстан З.Р.Валеевой

на заседании Президиума Кабинета Министров Республики Татарстан

3 сентября 2007 года

О предварительных итогах работы
Экспертной комиссии по комплексной

проверке сохранности культурных ценностей,

находящихся в фондах музеев Республики Татарстан


В соответствии с Федеральным законом «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» от 26 мая 1996 года № 54-ФЗ, Положением о Государственном каталоге Музейного фонда Российской Федерации (утв. Постановлением Правительства РФ от 12 февраля 1998 г. №179), проблема сохранения музейных предметов и музейных коллекций относится к числу приоритетных направлений в деятельности Министерства культуры Республики Татарстан и всех музеев республики вне зависимости от подчиненности. 
Музейная сеть Республики Татарстан – одна из самых значительных по России, сравнима с музейной сетью Москвы, Ленинградской и Свердловской области, по Приволжскому Федеральному округу она лидирует по общему объему фондов, а по количеству музеев сравнима с Республикой Башкортостан. 
 В условиях реформы местного самоуправления после принятия Федерального закона от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также согласно Распоряжению Кабинета Министров Республики Татарстан от 23.12.2005 г. № 2156-р в государственной музейной сети остались 13 учреждений: 7 музеев (с 14 филиалами) и 6 музеев-заповедников республики. Сложившаяся муниципальная музейная сеть, составляющая 67 музеев, требует дальнейшей оптимизации, которая будет содействовать оценке значимости коллекций этих музеев в Музейном фонде Республики Татарстан. Всего в нашей республике 94 государственных и муниципальных музея с филиалами.  

13 музеев республиканского подчинения хранят колоссальный музейный фонд – всего 1 170 001 единиц хранения. Национальный музей Республики Татарстан является крупнейшим в регионе (всего более 800 тысяч единиц хранения).

 Структура и качество музейной сети Республики Татарстан обусловлены наличием богатейшего культурного наследия региона. Культурное наследие республики стало основой для создания музеев различного профиля. Сейчас в республике работают 8 художественных музеев и галерей, 21 литературный музей, 7 музеев театрального и музыкального искусства, 46 краеведческих музеев, имеющих этнографические подразделения, посвященные народному творчеству и быту народов Поволжья, и т.п.
 Активно идет формирование муниципальной музейной сети, в основе которой – бывшие филиалы Государственного объединенного музея. В управлении 67 музеев находится 355 436 единиц хранения государственного музейного фонда. 
В результате реформы к муниципальной сети отнесены 10 крупных музеев (от 10 до 30 тысяч единиц хранения), коллекции которых отражают историю уездных городов Казанского края (Чистопольский Музей уездного города, Тетюшский краеведческий музей, Краеведческий музей г.Бугульмы и другие), много мемориальных музеев, связанных с местами жизни наших выдающихся земляков.
 В соответствии с законодательством на Министерство культуры Республики Татарстан возложено осуществление постоянного государственного контроля за состоянием Музейного фонда. Формой контроля за состоянием и организацией надлежащего учета и хранения музейных ценностей, безопасности музейных объектов являются систематические (плановые и оперативные) проверки, осуществляемые Министерством культуры РТ. 


Во исполнение поручения Президента РФ В.В.Путина от 08.08.2006 №11р-1343 приказом №65 от 09.02.07 Министерства культуры Республики Татарстан была создана Экспертная комиссия по комплексной проверке сохранности культурных ценностей, находящихся в фондах музеев Республики Татарстан.  
Согласно регламенту, утвержденному на заседании Комиссии по координации вопросов организации и проведения проверки, ее целью является предупреждение и устранение нарушений нормативно-правовых актов Российской Федерации в сфере музейного дела. Задачи комплексной проверки охватывают вопросы обеспечения музеями республики нормативных условий учёта, хранения и использования музейных предметов и музейных коллекций, входящих в государственную часть Музейного фонда Российской Федерации. Итогом работы Экспертной комиссии должны стать предложения по устранению выявленных в ходе проверок недостатков и совершенствованию организации деятельности музеев по сохранности музейных предметов и музейных коллекций.

 По согласованию с руководителем Рабочей группы, заместителем Министра культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации А.Е.Бусыгиным, проверка в музеях Татарстана осуществлялась экспертной комиссией, сформированной Министерством культуры РТ. Привлечение к работе Экспертной комиссии квалифицированных кадров стало возможным благодаря наличию в республике признанных музейных методических центров – Национального музея (краеведческое направление) и Государственного музея изобразительных искусств (художественные коллекции), а также работе профильного музейного отдела в Министерстве культуры РТ. В состав комиссии по комплексной проверке сохранности культурных ценностей, находящихся в фондах музеев Республики Татарстан, вошли музейные специалисты ведущих музеев республики (главные хранители, научные сотрудники), специалисты министерства культуры. Комиссия работает в тесном контакте с Поволжским управлением Россвязьохранкультуры.
В 1 полугодии 2007 года перед комиссией была поставлена задача провести проверку в музеях Республики Татарстан. В список музеев, проверяемых в Российской Федерации в 2007 году, из 111 музеев вошли 26 татарстанских музеев: 4 республиканских музея и 5 музеев-заповедников, 18 муниципальных музеев.
В соответствии с Планом-графиком, утвержденным Протоколом заседания Комиссии по координации вопросов организации и проведения проверки сохранности культурных ценностей, находящихся в фондах музеев Российской Федерации, республиканская Экспертная комиссия провела выездные комплексные проверки в Национальном музее Республики Татарстан, Литературно-мемориальном музее А.М.Горького, Государственном музее изобразительных искусств, Музее истории города Набережные Челны и музеях-заповедниках (Иске-Казанском, Елабужском, Болгарском, Билярском, «Ленино-Кокушкино»), а также в муниципальных музеях, расположенных в 16 районах республики (Алькеевском, Аксубаевском, Арском, Альметьевском, Атнинском, Бугульминском, Буинском, Зеленодольском, Кукморском, Лаишевском, Муслюмовском, Нурлатском, Пестречинском, Черемшанском, Чистопольском). Дополнительно была проведена проверка в Лениногорском краеведческом музее. 
 В целом, работа Экспертной комиссии выявила проблемы, которые требуют принятия неотложных мер со стороны республиканских и местных органов управления культуры.
 Проверка показала, что абсолютное большинство муниципальных музеев не имеет статуса юридического лица. В соответствии со статьей 16 Федерального закона «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» от 26 мая 1996 года № 54-ФЗ музейные предметы и музейные коллекции передаются в оперативное управление (в безвозмездное пользование) только музейным учреждениям (юридическим лицам). Решение вопросов, связанных с приобретением статуса юридического лица музеями, которые находятся в муниципальной собственности, является полномочием органов местного самоуправления. Статус юридического лица имеют 4 муниципальных музея: Музей Лаишевского края, Литературно-музейное объединение «Заказанье» (Арский район), Историко-краеведческий музей им. С.М.Лисенкова (с. Базарные Матаки, Алькеевский район), Краеведческий музей г.Лениногорска. 
 Типичным примером нарушений является ситуация с музеями Альметьевского муниципального района. Проверка, проведенная в Альметьевском Краеведческом музее, Мемориальном музее Ризаэддина Фахреддина в дер. Кичучатово, показала, что данные учреждения музейными учреждениями в смысле федерального законодательства не являются. Их деятельность организуется в соответствии с уставом муниципального учреждения «Управление культуры Альметьевского муниципального района», что делает невозможным заключение договора о передаче музейных предметов и музейных коллекций. 
Для принятия необходимых мер к обеспечению сохранности музейных предметов и музейных коллекций, находящихся на хранении в музеях муниципального образования, и принятии мер к утверждению учредительных документов данных музеев в соответствии с требованиями Федерального закона «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» от 26 мая 1996 года № 54-ФЗ были направлены письма за подписью Президента Республики Татарстан М.Ш.Шаймиева главам муниципальных образований Республики Татарстан (от 20.03.2007 г. за № 01-714). Однако полученные ответы свидетельствуют о неполном понимании руководителями поставленных задач по сохранению муниципальных музеев как учреждений культуры и обеспечению сохранности Музейного фонда Российской Федерации, хранящегося в муниципальных музеях Республики Татарстан. В связи с этим, Министерством культуры Республики Татарстан в дополнение к указанному письму была направлена информация разъяснительного характера с примерным Положением об организации музейного дела в муниципальных районах. 
В соответствии с Положением о Государственном каталоге Музейного фонда Российской Федерации (утв. Постановлением Правительства РФ от 12 февраля 1998 г. №179) в государственных музеях должна формироваться электронная база данных, содержащая основные сведения о музейных предметах и музейных коллекциях, для включения их в Государственный каталог Музейного фонда Российской Федерации. 
 В ряде музеев РТ (Национальном музее и его филиалах (отделах), Литературно-мемориальном музее М.Горького, музее-заповеднике «Казанский Кремль», Музее истории города (Нижнекамск), музее ОАО «Татнефть») электронная база данных формируется на основе системы КАМИС (комплексной автоматизированной музейной информационной системы). 
 В Национальном музее РТ по системе КАМИС обработана информация о 60 тысячах единиц хранения (10% основного фонда) для внесения ее в Государственный каталог, всего по музеям республики внесено в электронный каталог 76509 единиц хранения. Однако эти разрозненные усилия не позволят решить поставленных задач в обозримом будущем. В вопросе информатизации музеев республики конечной целью является не только создание базы данных о музейном фонде Республики Татарстан, но и создание технического парка, обеспечение средствами коммуникации, интеграции музейных ресурсов с аналогичными ресурсами библиотек, архивов, вузов, организация доступа к информации. Для этого необходима комплексная программа информатизации музеев (как часть программы информатизации культуры Республики Татарстан), а также ее устойчивое целевое финансирование.
 Дальнейшая работа потребует внедрения системы КАМИС во все республиканские и крупнейшие муниципальные музеи, с перспективой создания единого электронного татарстанского каталога. 
 На первоначальном этапе систему КАМИС предполагается внедрить в музеи с коллекциями не менее 10 тысяч единиц – всего по республике таких музеев 19. Информатизацию музеев республики в рамках регионального проекта предполагается осуществить в три этапа:
1. обеспечение музеев оргтехникой (компьютер, сканер, принтер, цифровой фотоаппарат)
2. внедрение музейной информационной системы КАМИС

3. установка программ, обучение музейного персонала, установка централизованного сервера в МК РТ.

 Внедрение и использование технических средств, в том числе электронных, для обеспечения сохранности и безопасности хранения культурных ценностей, становится ведущим фактором успешного проведения сверки - важнейшего инструмента контроля за состоянием Музейного фонда.
В целях усиления контроля сохранности Музейного фонда, упорядочения учетной документации и получения реальной информации о наличии музейных предметов и музейных коллекций в музеях проводится проверка (сверка) наличия музейных предметов и музейных коллекций с учетной документацией. Полная сверка наличия предметов с учетной документацией, проведение которой регламентируется Инструкцией по учету и хранению и многочисленными директивными документами Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ, Федерального агентства по культуре и кинематографии, ни в коем случае не является простой инвентаризацией. Это сложная, хлопотливая и скрупулезная работа, итогами которой должны стать: полное списание недостачи, исправления в книгах поступлений, проставление учетных номеров на всех предметах, приведение в надлежащий вид книг поступлений и т.п. Достаточно сказать, что за более чем столетнюю историю Национального музея РТ ни одна сверка не была доведена до конца. Об объеме и сроках исполнения проводимых во время сверки работ свидетельствует последняя проведенная в музее сверка: итоги начатой в 1977 году сверки были представлены в 1983 году.
Нарушение порядка представления информации по результатам сверок наличия было характерным недостатком в практике музеев РТ в 1990-е годы. Ведущие музеи Татарстана: Национальный музей РТ и Государственный музей изобразительных искусств РТ в нарушение утвержденных планов-графиков за период с 1988 года не представляли итоговых документов сверки наличия музейных предметов. Во исполнение Приказа Федерального агентства по культуре и кинематографии от 30 августа 2006 года № 439 «О мерах по упорядочению учета музейных предметов и музейных коллекций» Министерством культуры Республики Татарстан утвержден План-график проверки наличия музейных предметов и музейных коллекций в музеях Республики Татарстан (Приказ Министерства культуры Республики Татарстан от 27.12.2006 года № 771). 
 С 1 января 2007 года переучет стал первоочередным и основным делом сотрудников отделов фондов наших музеев. К июню с.г. была полностью завершена сверка музейных коллекций Государственного музея изобразительных искусств (25 тысяч единиц хранения), частично – коллекций Национального музея.
Сверка в подавляющем большинстве музеев будет закончена к концу 2007 года. Итоговые акты сверки будут рассмотрены и утверждены на Коллегии Министерства культуры Республики Татарстан в декабре 2007 года. 
Проблема кадрового обеспечения музейной сети Республики Татарстан.

 Всего в музейной сети Республики Татарстан работает 1514 работников, из них в республиканских учреждениях - 1074 человек. Корпус научных сотрудников в республиканских музеях составляет 234 сотрудника, в муниципальных музеях – 128 человек. 

 Проверкой в 1 полугодии были охвачены всего 27 музеев Республики Татарстан, в их числе - все наши главные музеи. Комиссия пришла к выводу о необходимости совершенствования структуры и штатного расписания музеев, укрепления секторов учета, создания групп контроля за осуществлением систематических проверок наличия, состояния учета и хранения музейных фондов, проведении фото- и видеофиксации музейных предметов, паспортизации особо ценных предметов.
В этой связи еще раз встает вопрос о статусе и качестве профессиональной подготовки музейного хранителя. Должность хранителя по Единой тарифной сетке оплачивается по 8-9 разряду, низкий разряд не позволяет взять на эту должность квалифицированного работника. Однако функции музейного хранителя подразумевают качественную подготовку специалиста, который должен быть человеком высокой эрудиции, знать все о хранимых коллекциях, вести работу по учету и хранению коллекций в соответствии с предъявляемыми требованиями.
Смотрители музеев, по настоящему штатному расписанию являющиеся сотрудниками отдела хранения, должны быть переведены в ведение службы безопасности республиканских музеев, что повысит уровень оплаты и предотвратит текучесть кадров. 
Средний возраст сотрудников музеев республики приближается к 50 годам. Молодежь составляет всего 17,8%  профессиональных кадров – научных сотрудников и экскурсоводов. 
 Необходимыми мерами поддержки и повышения уровня подготовки кадрового потенциала отрасли являются: разработка системы мер по привлечению и закреплению молодых музейных кадров, формирование госзаказа на подготовку музейных работников – археографов, этнографов, музейных археологов, искусствоведов, реставраторов, нумизматов, экспозиционеров, музейных дизайнеров. Для эффективного управления всеми ресурсами, имеющимися в музейной сфере республики (культурно-исторический, кадровый, материально-технический), необходимо формирование корпуса профессиональных музейных менеджеров.

 
Обеспечение музеями сохранности и условий хранения музейных предметов и музейных коллекций является важнейшим элементом сохранения культурного наследия народов Российской Федерации. Проверками, осуществленными Прокуратурой Республики Татарстан и Экспертной комиссией Республики Татарстан, выявлены случаи использования неприспособленных помещений под музейные хранилища.


 Анализ материалов, полученных в ходе проверок и обследований музеев, свидетельствует, что организация учета и хранения культурных ценностей в целом соответствует действующим нормативным требованиям. В музеях принимаются меры по улучшению условий хранения коллекций, усилению персональной ответственности за их целостность.
Тем не менее, при проверке муниципальных музеев комиссией отмечены типичные нарушения: (как результат слабой материально-технической базы) – отсутствие специального фондового оборудования, отсутствие приборов контроля климатических условий.


В организации учета музейных предметов: нарушения порядка ведения учетно-хранительской документации, наличие предметов без учетных обозначений, несоответствие инструкции оформления актов движения музейных предметов. В ряде музеев не опечатываются и не пломбируются помещения фондохранилищ; отсутствует Инструкция, регламентирующая доступ в фондохранилище.

Во многих музеях отсутствуют инвентарные книги, т.е. нет второй ступени учета. В то же время это важнейший документ, дающий подробное научное описание хранящихся в музее предметов. В большинстве музеев не ведется описание наиболее ценных памятников (предусмотренные Инструкцией по учету и хранению паспорта культурных ценностей). Подобные нарушения обусловливают невозможность возвращения культурных ценностей, пропавших из музеев, так как нет четких описаний и фотофиксации, поэтому их розыск невозможен.


В ходе работы Экспертной комиссии были еще раз проверены имевшие место в 2000-2002 годах факты пропажи предметов из музеев республики. По каждому отдельному факту были направлены запросы в правоохранительные органы. Вопросы по пропаже предметов находятся на контроле и будут доведены до конца.
Работа комиссии еще раз поставила вопрос об упорядочении взаимоотношений с Инспекцией пробирного надзора. Действующая Инструкция по учету и хранению музейных ценностей из драгоценных металлов и драгоценных камней предусматривает обязательную регистрацию музеев, имеющих на хранении такие предметы, в государственной инспекции пробирного надзора. Орган пробирного надзора, в районе деятельности которого находятся музеи Республики Татарстан, расположен в Уфе. Для наших музеев, особенно муниципальных, крайне затруднительной является транспортировка предметов спецхранения в Уфу, которая ведет к удорожанию экспертизы и опробования предметов из драгоценных металлов. Кроме того, инспекторы принимают на экспертизу до 50 музейных предметов, поэтому данная работа растягивается на годы. В связи с этим, считаем целесообразным поставить вопрос об открытии в республике инспекции пробирного надзора.
Сегодня в музеях республики остро стоит проблема обеспечения сохранности музейных коллекций. По данным мониторинга,  74,7% музеев не имеют охранно-пожарных систем, 40,5% музеев не имеют фондохранилищ, в 16,6% музеев площадь фондохранилищ недостаточна, 88,1% музеев не имеют специального фондового оборудования. Существующие фондохранилища, как правило, располагаются в старых помещениях, не соответствующих нормам хранения, часто в подвалах и полуподвалах, чердаках, где проходят инженерные коммуникации, зачастую находящиеся в аварийном состоянии, на первых этажах жилых домов, что чревато самыми негативными последствиями.

 В 2008 году на мероприятия первоначального этапа по обеспечению условий сохранности культурных ценностей (установка систем видеонаблюдения и охранно-пожарных сигнализаций) только в Национальном музее Республики Татарстан и Государственном музее изобразительных искусств Республики Татарстан необходимы средства в сумме 15,9 млн. рублей.

  Одним из важных результатов работы Экспертной комиссии стал факт возвращения государству Каратунского клада и передачи его на хранение в Национальный музей Республики Татарстан. Каратунский клад - самый крупный известный науке клад золотоордынских серебряных монет (около 35 тысяч серебряных дирхемов), найден в 1986 году на западе Татарстана (станция Каратун Апастовского района) при дорожно-строительных работах.  В 1987 году клад был передан органами Министерства внутренних дел Республики Татарстан в Академию наук Республики Татарстан  (тогда – Казанский филиал АН СССР) для изучения и атрибуции. 

В результате оперативных мероприятий, проведенных Министерством внутренних дел Республики Татарстан по запросу Министерства культуры Республики Татарстан, была возвращена оставшаяся часть Каратунского клада, в течение 20 лет незаконно находившаяся у археолога, в свое время принявшего клад на изучение от имени Академии наук. В Национальный музей Республики Татарстан было передано около 6 000 монет, ориентировочная рыночная стоимость которых составляет 50 тысяч долларов США. 
 Также в Национальный музей была передана часть клада, хранившаяся без постановки на учет в Иске-Казанском музее-заповеднике. Безномерные неучтенные предметы в количестве 8904 монет из белого металла были выявлены в сейфе фондохранилища во время проверки музея-заповедника. Следует отметить, что разделение кладов по различным музейным собраниям, а также размещение кладов в музейной экспозиции, категорически запрещены Инструкцией по учёту и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях СССР, утвержденной приказом Министерства культуры СССР от 17.07.1985г. № 290. 
 В связи с этим в данный момент стоит вопрос о передаче Национальному музею части клада в количестве 9024 монет, находящейся в НКЦ «Казань», куда она была передана археологом Р.Г.Фахрутдиновым в 1997 году. В результате отсутствия среди сотрудников Музея тысячелетия Казани специалистов-нумизматов, монеты клада в количестве 600 штук были выставлены в экспозиции (что категорически запрещено Инструкцией), нарушена их научная атрибуция.
В случае с Каратунским кладом мы имеем дело со значительным нарушением сроков передачи клада государству. Согласно законодательству, археологические ценности должны поступать в музеи и государственные хранилища после предварительной обработки специалистом-археологом, но не позднее, чем через два года после даты находки. Передача тем более важна, что в государственных хранилищах обеспечивается не только хранение, но и доступ к культурным ценностям, и, следовательно, воспитание новых поколений археологов, специалистов-нумизматов. 
Учитывая актуальность вопросов сохранения археологических и музейных ценностей, Министерством культуры Республики Татарстан совместно с Академией наук Республики Татарстан 30 мая 2007 года на базе Билярского музея-заповедника была проведена Научно-практическая конференция «Археология Биляра и болгарских городов: проблемы сохранения и изучения». Представителями Поволжского управления Росохранкультуры было обращено внимание на необходимость соблюдения федерального законодательства в области охраны культурного наследия и музейного фонда, а также даны рекомендации в сфере сотрудничества государственных органов с учеными республики, музейными специалистами.
 Оформление и представление итогов работы Экспертной комиссии.


По итогам работы Экспертной комиссии в 1 полугодии 2007 года были оформлены Сводные акты проверки (форма Роскультуры) и Акты проверки (форма Росохранкультуры), а также Предписания, которые вместе с экземплярами указанных актов были направлены в адрес руководителей музейных учреждений и Глав муниципальных образований.

Отчетная документация комиссии установленного образца по проверке 26 музеев Республики Татарстан была представлена в Роскультуру 20 июня 2007 года (в соответствии с письмом Руководителя Федерального агентства по культуре и кинематографии от 25.04.2007 № 1-07-1269, направленным на имя Президента Республики Татарстан М.Ш.Шаймиева), а также в Росохранкультуру.

Министерство культуры информировало Президента Республики Татарстан М.Ш.Шаймиева и Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н.Минниханова о предварительных итогах работы Экспертной комиссии.

Работа Экспертной комиссии по проверке республиканских, муниципальных и ведомственных музеев Республики Татарстан будет продолжена в 2007-2009 гг. Составлен План-график проверки до конца 2007 года. Комиссия будет ежеквартально направлять отчет о своей работе руководству республики.
