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Добрый день, уважаемые коллеги!

Хәерле көн, хөрмәтле коллегалар!

В 2017 году в рамках государственных программ «Сохранение национальной идентичности татарского народа (2014-2019 годы)» и «Реализация государственной национальной политики в Республике Татарстан на 2014 – 2020 годы» Министерством образования и науки РТ реализовано 19 мероприятий, из которых 13 – с выделением финансирования. 
Общий объем финансирования двух программ составил – 9 млн. 873 тыс. рублей, из них 1 млн. 427 тыс. рублей из бюджета Российской Федерации. Освоение составило 100%.
А теперь разрешите доложить о проделанной работе по каждой Программе:
В рамках государственной программы «Сохранение национальной идентичности татарского народа (2014-2019 годы)» реализовано 10 мероприятий, из них 5 – с выделением финансирования.

Комплекс мероприятий было проведено Институтом истории имени Шигабутдина Марджани АН РТ.
В рамках мероприятия по изданию научного сборника «Документы по истории татар в архивохранилищах Европы и мира» коллективом Института истории было проведено ряд значимых мероприятий, вы их видите на экране:
Это и:
· международная конференция в Казани «Материалы по истории и культуре татар в зарубежных архивах»;

– выставка «Турки, мавры, татары – мусульмане в Пруссии и Германии». 

–обследование архива татарской махалли в Токио.
–международный круглый стол в Варшаве «Татарские материалы в польских архивах» с выставкой татарских документов из фондов Главного архива древних актов;

– издана книга: Утемиш-хаджи. Кара таварих. Издание включает факсимиле, транскрипцию и перевод его на русский язык.

В целях совершенствования научно-методического обеспечения сохранения и развития идентичности татарского народа проведены этносоциологические исследования в г. Казани и в Республике Башкортостан. Всего проведено 46 групповых интервью. Результаты опубликованы в статье и научно-аналитическом отчете.
По результатам исследования татарских сел издана История селений Ашитского джиена Заказанья.(Арский район), разработаны электронные карты. 
В рамках реализации программы изданы научных периодические журналы: «Золотоордынское обозрение», «Крымское историческое обозрение», «Кряшенское историческое обозрение», «Историческая этнология». 
С 18 по 21 апреля прошла V Международная олимпиада по татарскому языку. В очном туре приняли участие 500 школьников и студентов из 43 муниципальных образований Республики Татарстан, 25 субъектов Российской Федерации и 13 зарубежных стран. 21 апреля состоялся Всероссийский форум родного языка в Баскет-холле.
В ноябре 2017 года в Буинском муниципальном районе проведена Межрегиональная научно-практическая конференция «Шәҗәрәләр – нәсел агачы», с участием образовательных организаций Республики Татарстан и субъектов Российской Федерации. Всего было рассмотрено 270 работ. По итогам конференции издан сборник.
В штатном режиме обеспечивается работа онлайн-школы «Ана теле». В 2017 году в онлайн-школе «Ана теле» было зарегистрировано более 10000 пользователя из 55 субъектов Российской Федерации и 38 зарубежных стран.
В Электронной школьной энциклопедии «Татар иле» осуществляется регулярное обновление имеющихся разделов: история, география, татарская литература, музыка, изобразительное искусство и кино/мультфильмы.

Также функционирует система поиска на сайте и подачи материала для непрерывного чтения.
С целью поддержки и оказания помощи регионам с компактным проживанием татар, в течение года согласно заявкам регионов оказана учебно-методическая помощь. 
Совместно с Исполнительным комитетом Всемирного конгресса татар проработан вопрос, и осуществлено зачисление по педагогическим специальностям лиц из числа соотечественников в высшие учебные заведения нашей республики: 
По государственной программе «Реализация государственной национальной политики в Республике Татарстан на 2014 – 2020 годы» в 2017 году реализовано 9 мероприятий.
В мае 2017 года на базе гимназии № 93 Советского района г. Казани и Дома Дружбы народов Татарстана состоялись XIV республиканские Кирилло-Мефодиевские юношеские научные чтения. В первом туре чтений приняли участие около 500 учащихся ,во втором туре – 275 учащихся в 7 секциях.
В декабре 2017 года в Казани проведен Республиканский фестиваль студенческого творчества «День иностранного студента». Всего к участию в Фестивале были привлечены 613 человек, в том числе 250 выступающих. В финал вышли 64 конкурсанта по 4 номинациям: «Вокал», «Хореография», «Музыка», «Театр». Среди участников были представители стран Средней Азии, Закавказья, Юго-Восточной Азии, Африки.
Так же в декабре совместно с Набережночелнинским государственным педагогическим университетом реализован культурно-образовательный проект для специалистов дошкольного, среднего, среднего специального, дополнительного и высшего профессионального образования «Диалог культур». Темой обсуждения пленарного заседания стало развитие системы поликультурного образования в современных условиях. В рамках проекта издан сборник научных статей «Диалог культур в образовательном пространстве».
Работа была организована в 4 секциях. Количество участников составило 250 человек.
Коллективом Института истории имени Шигабутдина Марджани Академии наук Республики Татарстан подготовлен и опубликован 2-й том монографии «Человек в революции: Казанская губерния». Также организовано научное исследование «Культура народов Поволжья в годы Великой русской революции».

28–29 сентября 2017 г. проведена Международная научная конференция «Частные миры Великой русской революции». В конференции приняли участие 70 исследователей из России и зарубежья. По итогам конференции издан сборник.

Подготовлен сборник о народах Татарстана численностью более 10 тыс. человек – татарах, русских, чувашах, башкирах, мордве, марийцах, удмуртах, украинцах. Издание представляет собой богато иллюстрированную книгу, содержащей тексты и фотографии по истории и культуре данных этнических групп.
В рамках государственной программы были организованы обучающие курсы для государственных и муниципальных служащих,  руководителей национально-культурных объединений по актуальным вопросам государственной национальной политики .
Подводя итоги отмечу, что поставленные задачи достигнуты, а также о выделенные средства освоены рационально. 
Благодарю за внимание! 

