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Уважаемый Айрат Миннемулович, президиум!
Хөрмәтле президиум, коллегалар! 

Вашему вниманию я представлю информацию по мероприятиям, реализованным Республиканским агентством по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» в 2017 году в рамках программы «Реализация государственной национальной политики в Республике Татарстан на 2014-2020 годы». 

Всего в прошлом году нами реализовано 11 мероприятий. Индикаторы все выполнены. На эти цели было выделено 15 миллионов 963 тысячи 900  рублей. Из них: 14 миллионов 721 тысяча рублей - из бюджета Республики Татарстан. 1 миллион 242 тысячи 900 рублей выделено из бюджета Российской Федерации. 
Одним из значимых мероприятий в рамках этой программы стало проведение юбилейного 10 Всероссийского журналистского конкурса «Многоликая Россия», направленного на популяризацию национальных традиций и обычаев; формирования интереса к культуре и искусству различных народов, проживающих на территории Российской Федерации и за ее пределами. В 2017 году призовой фонд составил 1 миллион 820 тысяч рублей, из них 500 тысяч рублей гран-при. На конкурс было принято рекордное количество материалов – 2 200 работ из 56 регионов Российской Федерации. В 2016 году на конкурс было принято – 1850 работ из 52 регионов Российской Федерации. География конкурса ежегодно расширяется. В прошлом году новыми участниками стали  журналисты из Алтайского края, Кировской, Иркутской, Мурманской, Новгородской, Омской, Пензенской, Ярославской областей. Церемония награждения состоялась с участием Премьер-министра Республики Татарстан Алексея Валерьевича Песошина.  
В прошедшем году Агентством были организованы 6 семинаров и тренингов  для журналистов, освещающих межнациональную, этноконфессиональную тему.  Всего прошли обучение 640 человек. Спикерами семинаров выступили: 

- российский тележурналист, член Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека Максим Шевченко;

- член Президиума Совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям, заместитель директора  Института этнологии и антропологии РАН Владимир Зорин;

- шеф-редактор интернет-службы издания «Аргументы и факты» В.С.Шушкин;

-   главный редактор еженедельника газеты «Аргументы и факты» И.А. Черняк;

- заместитель генерального директора Всероссийской Государственной телевизионной и радиовещательной компании – Р.А. Сабитов. 
В 2017 году был проведен республиканский журналистский конкурс на лучшее освещение в средствах массовой информации вопросов межэтнических и межконфессиональных отношений.  Было принято более 800 работ, что в два раза больше по сравнению с 2016 годом. Призовой фонд составил 550 000 рублей. Награждение победителей состоялось 27 сентября 2017 года. Победители в номинациях награждены денежными премиями. Второй год подряд, благодаря федеральному финансированию обладателю гран-при вручено «рабочее место», которое включает в себя компьютер и лазерное МФУ - большую помощь для редакции СМИ в укреплении материально-технической базы и дальнейшем создании талантливых материалов по теме конкурса. 
Был организован ежегодный Всероссийский фотоконкурс «Национальные праздники народов России». Цель конкурса - выявление наиболее значимых и талантливых фоторабот, вносящих вклад в развитие культуры и сохранение культурного наследия народов России. Призовой фонд составил 225 тысяч рублей. В прошлом году мы приняли  более 750 работ из 31 региона Российской Федерации. Количество конкурсных работ - на уровне прошлого года, количество регионов увеличилось с 23 до 31. Торжественная церемония награждения победителей состоялась 3 ноября 2017 года. Победителям в номинациях были предусмотрены денежные премии, обладателю гран-при - профессиональный фотоаппарат Nikon D7200. Экспозиция, созданная на основе фоторабот победителей и участников, в течение года была представлена в рамках крупных республиканских мероприятий. Также, средства массовой информации Республики Татарстан ежегодно принимают участие во Всероссийском конкурсе «СМИротворец» для журналистов, освещающих тему межэтнических отношений. В Москве 28 ноября 2017 года наградили победителей данного конкурса. Среди 38 лауреатов конкурса 2 представителя Республики Татарстан:  за 3 место в номинации «Этнотуризм» наградили  редакцию журнала «Татарстан» и за 2 место в номинации «Телевидение» - телекомпанию «Биектау ТВ».

Издано 6 номеров журнала «Наш дом – Татарстан», издающийся  Ассамблеей народов Татарстана при поддержке Агентства «Татмедиа». Тираж каждого номера журнала составил 2000 экземпляров.  
Еще одним проектом, финансируемым в рамках данной госпрограммы является цикл теле- и радиопередач «Каравай» на телеканале «Новый Век». Всего вышло 53 передачи общим хронометражем 23 часа. Радиовариант телевизионной программы вышел в эфире радиостанции «Болгар радиосы» общим хронометражем – 4 ч. 41 мин. В рамках данных программ телезрители и радиослушатели знакомятся с культурой, традициями разных народов, представители которых проживают в Республике Татарстан. 
В течение года осуществлялось широкое освещение в средствах массовой информации республики исторических дат, являющихся фактором единения представителей народов, проживающих в Республике Татарстан. В частности, большая работа в данном направлении проводилась районными и городскими СМИ.  В средствах массовой информации более 650 материалов.  
Подготовлены 4 социальных видеоролика на двух государственных языках Республики Татарстан на следующие темы:

- о пропаганде единого номера телефона экстренных вызовов 112 и государственной информационной системы Республики Татарстан «Народный контроль» для информирования населения о возможности обращений при возникновении происшествий и ЧС, конфликтных ситуаций на религиозной и национальной почве, случаях проявления экстремизма и терроризма;

- об освещении темы гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений. 

С мая 2017 года данные ролики транслируются на ТРК «Новый Век», телеканал «Россия1-Татарстан», «Татарстан24» и 17 городских и районных телеканалах АО «ТАТМЕДИА».  

Также по этой теме подготовлены 2 аудиоролика на двух государственных языках Республики Татарстан, которые  транслируются с июня 2017 года в эфире радиостанций «Радио Татарстана» и «Болгар радиосы».  
В рамках государственной программы «Сохранение национальной идентичности татарского народа (2014-2019 годы)» в 2017 году напечатано 12 номеров  газеты «Халкым минем». Издание Всемирного Конгресса Татар печатается тиражом 1000 экземпляров и распространяется по подписке в 9 регионах Российской Федерации, таких как Республика Татарстан,  Чувашская Республика, Оренбургская область, Ульяновская область, Самарская область, Московская область, Тюменская область, Нижегородская область и Пермский край. 
