
Информация
о ходе реализации мер по противодействию коррупции
в Министерстве культуры Республики Татарстан

за 2010 год

Во исполнение Закона Республики Татарстан от 04.05.2006 № 34-ЗРТ «О противодействии коррупции в Республике Татарстан», постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.09.2008 №693 «Об утверждении Республиканской программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы» в Министерстве культуры Республики Татарстан разработана и утверждена  приказом заместителя Премьер-министра -министра культуры Республики Татарстан от 14.01.2009 года № 19  программа Министерства по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы. 
В соответствии с Федеральным законом от 27.-7.2004 №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской  Федерации», Законом Республики Татарстан от 16.01.2003 № 3-ЗРТ «О государственной гражданской службе Республики Татарстан», на основании Указа Президента Российской Федерации от 1.07.2010 №821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», Указа Президента Республики Татарстан от 25.08.2010 № УП-569 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских  служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов» приказом заместителя Премьер-министра-министра культуры РТ от 16.02.2010 № 68 создана Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства культуры Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов и утверждено Положение о порядке  работы Комиссии. В связи с отсутствием на 24 декабря 2010 года случаев обращений по фактам  конфликта интересов в министерстве заседания комиссии не проводились. Приказом министерства от 22.10.2010 №675 внесены изменения в состав комиссии.
Ежеквартально в Министерство юстиции Республики Татарстан  представляется информация о ходе исполнения Республиканской программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы.
Приказом заместителя Премьер-министра Республики Татарстан-министра культуры Республики Татарстан от 21 января 2009 года № 38 «О назначении ответственного за проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов и ответственного лица, наделенного функциями по предупреждению коррупционных правонарушений» назначен ответственный за проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов – начальник юридического отдела М.К.Елисеева.
Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов ответственным лицом в министерстве, осуществляется в соответствии с Правилами проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов (утверждены постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96), приказом Министерства юстиции РТ от 17.12.2009г. №01-02/57 «Об антикоррупционной экспертизе  нормативных правовых актов и их проектов».

Всего за отчетный период соотношение количества ведомственных нормативных актов, прошедших экспертизу на наличие коррупционных положений и статей к общему числу разработанных и принятых документов, подлежащих экспертизе составляет 50 %. Случаев неустранения коррупциогенных факторов при проведении антикоррупционной экспертизы не было.

В соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2005 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и Законом Республики Татарстан от 12 мая 2003 № 16-ЗРТ «Об обращениях граждан в Республике Татарстан», приказом заместителя Премьер-министра-министра культуры Республики Татарстан от 26.04.2007 № 251 «Об утверждении Положения о ведении делопроизводства по предложениям, заявлениям и жалобам граждан и организации приёма граждан в Министерстве культуры Республики Татарстан» утверждено Положение о ведении делопроизводства по предложениям, заявлениям и жалобам граждан и организации приёма граждан в министерстве. В министерстве, отделом делопроизводства и контроля документооборота, ведется постоянный учет обращений граждан и контроль за рассмотрением жалоб и предложений. Все письма, жалобы регистрируются и обрабатываются в отделе делопроизводства министерства с помощью системы электронного документооборота, которая позволяет контролировать прохождение документов на каждом рабочем этапе и обеспечивает надлежащее их исполнение в установленные сроки.

В 2010 году  обращений граждан, содержащих информацию о фактах коррупционных правонарушений со стороны государственных гражданских служащих министерства через Интернет-приемную и специальный почтовый ящик электронной почты, не поступало.

В соответствии Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции", приказом заместителя Премьер-министра-министра культуры РТ от 20.11.2009 г. № 689 утверждены: порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений и перечень сведений, содержащихся в уведомлениях представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений. Данным приказом также утверждены форма уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений и форма журнала учёта уведомлений.

Приказом заместителя Премьер-министра-министра культуры РТ от 29 сентября 2010 года № 638 «О назначении ответственного  лица за работу коррупционных и иных правонарушений» Файзуллина Фания Ильдусовна назначена ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений
Ф целях информирования населения о деятельности министерства на официальном сайте Министерства культуры Республики Татарстан размещены информационные разделы: «О министерстве»,  «Структура министерства», «Учреждения культуры», «Материалы СМИ», «Информационная безопасность», «Фестивали, Конкурсы, Премии», «Гранты министерства», «Антикризисные мероприятия», «Планы и программы», «Программное обеспечение», «Вакансии», «Отраслевые нормативно-правовые документы», «Развитие культуры в Республике Татарстан». На официальном сайте министерства создан раздел «STOP, коррупция», где размещены нормативные документы федерального, республиканского законодательства, в том числе акты Министерства  культуры Республики Татарстан по антикоррупционной политике.
Телефон «Горячая линия» 264-74-16 размещен на главной странице сайта.
В вестибюле здания министерства установлен Интернет-терминал, дающий возможность посетителям министерства получить доступ к информации, имеющейся на портале Правительства Республики Татарстан.

В целях исполнения пункта 2 Указа Президента Республики Татарстан от 30.12.2009 г. № УП-701 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей», приказом заместителя Премьер-министра-министра культуры РТ от 17.09.2010 г. № 602 утверждён перечень должностей государственной гражданской службы Министерства культуры Республики Татарстан, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга(супруги) и несовершеннолетних детей, который зарегистрирован  в Министерстве юстиции Республики Татарстан и опубликован в газетах «Республика Татарстан» и «Ватаным Татарстан».

В целях реализации Республиканской программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы в соответствии с пунктом 1.11. «Проведение анонимного анкетирования по вопросам реализации Стратегии антикоррупционной  политики Республики Татарстан среди сотрудников министерства» раздела 3 «Перечень и описание программных мероприятий»  Программы Министерства культуры Республики Татарстан по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы проведено исследование коррупционных факторов и реализуемых антикоррупционных мер среди гражданских государственных служащих аппарата министерства. В анонимном анкетировании приняли участие 53 респондента. Все опрошенные единогласно (100%) ответили, что коррупцию они лично осуждают. 
В 1 полугодии 2011 года запланировано проведение анонимных анкетных исследований в подведомственных учреждениях культуры и искусства Министерства культуры Республики Татарстан.
