О ходе реализации мер по противодействию коррупции 

в Министерстве культуры Республики Татарстан

по итогам  2013 года
Антикоррупционной программой Министерства культуры Республики Татарстан на 2012-2014 годы определены основные мероприятия, предусмотренные на снижение уровня коррупции и устранение причин ее возникновения  путем повышения эффективности  координации антикоррупционной деятельности министерства. 
В целях реализации мер по противодействию коррупции в министерстве созданы Комиссия  по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих  Министерства культуры Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов и Комиссия при министре культуры Республики Татарстан по противодействию коррупции, в состав которых включены представители Общественного совета при Министерстве культуры РТ, Казанского (Приволжского) федерального университета, Региональной общественной организации «Антикоррупционный комитет Республики Татарстан».   

Работа по обеспечению деятельности Комиссий осуществляется в соответствии с Положениями о порядке работы комиссий, утвержденным  приказами Министерства культуры Республики Татарстан.
Ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений организовано работа по анонсированию предстоящих заседаний Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства культуры Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов, а также  Комиссии при министре культуры Республики Татарстан по противодействию коррупции. 

В 2013 году проведено 1 заседание  Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства культуры Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов, где были рассмотрены результаты проверки Счетной палатой Республики Татарстан использования министерством бюджетных средств в 2008-2011гг.. 

Состоялось 2 заседания Комиссии при министре культуры по противодействию коррупции с приглашением руководителей подведомственных учреждений и руководителей структурных подразделений аппарата министерства, где были рассмотрены результаты проверок государственных учреждений культуры Республики Татарстан по  использованию средств республиканского бюджета, выделенных Министерству культуры Республики Татарстан в 2008-2011 гг., результаты исследования состояния «бытовой» коррупции, проведенного Минэкономразвития России в I квартале 2013 года. Также утвержден план мероприятий Министерства культуры Республики Татарстан по противодействию  «бытовой» коррупции. 
Присутствующие ознакомлены с «Заключением по результатам анализа и систематизации нарушений и недостатков, выявляемых органами государственного финансового контроля в 2012 году»,  «Методическими рекомендациями по выявлению коррупционных рисков при использовании бюджетных средств, государственного (муниципального) имущества» . 

Внесены изменения в План работы Комиссии при министре культуры Республики Татарстан по противодействию коррупции на 2013 год в части совершенствования и усиления контроля за расходом бюджетных средств министерства, подведомственных учреждений, контроля за размещением заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных нужд.  
В целях усиления мер по минимизации «бытовой» коррупции утвержден план мероприятий по противодействию  «бытовой» коррупции, которым предусмотрено рассмотрение и обсуждение  на заседаниях Комиссии при министре культуры Республики Татарстан не реже 1 раза в полугодие вопросов по минимизации «бытовой» коррупции.

Во исполнение плана мероприятий Министерства культуры Республики Татарстан по противодействию  «бытовой» коррупции проведено анонимное анкетирование сотрудников аппарата министерства и работников подведомственных учреждений культуры о состоянии «бытовой» коррупции. 

   
В соответствии с письмом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 20 сентября 2010 года №7666-17 «О методических рекомендациях о порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного и муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений, включающих в перечень сведений, содержащихся в уведомлениях, вопросы организации проверки этих сведений и порядка регистрации уведомлений»   внесены изменения в Антикоррупционную программу Министерства культуры Республики Татарстан  на 2012-2014 годы, в план работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов,  в план работы ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений,   внесены изменения в Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений.
Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 №225 «Об утверждении Единых требований к размещению и пополнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции» все подразделы  раздела «Противодействие коррупции» официального сайта министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» приведены в соответствие с требованиями.  

В соответствии с требованиями Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» установлен Порядок ведения реестра актов реагирования, поступающих от правоохранительных, контрольно-надзорных и иных органов. Реестр в электронном виде размещается на официальном сайте министерства в разделе «Противодействие  коррупции» в сети Интернет. Сведения о рассмотренных актах реагирования, поступивших от правоохранительных, контрольно-надзорных и иных органов, а также  сведения о результатах проведенных проверок в министерстве и  подведомственных учреждениях  министерства  по итогам года размещены на официальном сайте министерства в разделе «Противодействие коррупции».
В целях реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан для обеспечения прозрачности деятельности в здании министерства установлен информационный стенд о ходе реализации мер по противодействию коррупции. Разработана памятка по предотвращению случаев получения взяток. 
В местах предоставления государственных услуг, где осуществляется  взаимодействие государственных гражданских служащих с гражданами и организациями,  размещены плакаты  антикоррупционой направленности.
В соответствии с Указами Президента Республики Татарстан от 30.01.2009г. №УП-701 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», от 22.04.2013г. №УП-329 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан, при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения  о своих расходах, а также расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», а также в связи с организационно-штатными мероприятиями  внесены изменения в Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве культуры Республики Татарстан. 
Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов проводится на основании  приказа министра культуры Республики Татарстан от 1.03.2013 года №111од «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов».

9 декабря 2013 года в Министерстве культуры Республики Татарстан состоялось совещание, приуроченное к Международному дню борьбы с коррупцией с участием представителя Министерства внутренних дел по Республики Татарстан, руководителей подведомственных учреждений культуры и сотрудников Аппарата Министерства культуры Республики Татарстан. 

На совещании государственные гражданские служащие и руководители подведомственных учреждений ознакомлены с анализом  исполнения законодательства по противодействию коррупции за 2013 год в Республике Татарстан, информацией о  ходе реализации мер по противодействию коррупции в Министерстве культуры Республики Татарстан за 2013 год и Аналитическим обзором, подготовленным по итогам обобщения выявленных органами Прокуратуры Республики Татарстан нарушений законодательства о противодействии коррупции за 9 месяцев 2013 года.

В течение года государственные гражданские служащие ознакомлены с результатом антикоррупционного мониторинга за 2012 год, Обзором рекомендаций  по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных  и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки либо согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, Памятками об уголовной ответственности  за получение и дачу взятки и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица и  по предотвращению случаев получения взяток. 
Министерством культуры Республики Татарстан получен доступ к базам данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП с использованием сети Интернет. По данной программе отделом кадров регулярно проводится проверка на предмет участия государственных гражданских служащих в предпринимательской деятельности.    


В целях исполнения законодательства о государственной службе и по противодействию коррупции ежегодно в министерстве проводится  учеба по  заполнению государственными гражданскими служащими Республики Татарстан справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.


При приеме гражданина на государственную гражданскую службу  отделом кадров проводится работа по ознакомлению с требованиями действующего законодательства о государственной службе и  по противодействию коррупции. 

