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ВЫСТУПЛЕНИЕ

на расширенном заседании Общественного Совета 

при Министерстве культуры Республики Татарстан 

по вопросу реализации Государственной программы 

«Реализация государственной национальной политики 

в Республике Татарстан на 2014-2020 гг.» 
по итогам 2015 года

(согласно повестке: выступление №3)

      г.Казань, Министерство культуры РТ,

     4 этаж (Зал коллегий) 


                                              19.01.2015, 16.00

Уважаемые участники заседания!

По Плану мероприятий Государственной программы «Реализация государственной национальной политики в Республике Татарстан на 2014-2020 гг.» в 2015 году за Министерством было закреплено исполнение девяти пунктов. В рамках Программы на реализацию шести из них выделено финансирование из бюджета Республики Татарстан в размере 2 млн. 200 рублей (из бюджета РФ – 2 млн. 500 тыс.руб. ВСЕГО: 4 млн. 700 тыс.руб.). 

Остановлюсь подробней на реализации данных мероприятий. Основными партнерами Министерства в проведении вышеуказанных мероприятий являются общественные организации и молодежные учреждения. 

Совместно с Региональной молодежной общественной организацией «Центр культур и диалога Республики Татарстан» проведен ряд мероприятий.  
Согласно пункту 2.2. Программы в целях популяризации и развития национальных видов спорта 29-30 мая на базе спортивного комплекса КАИ «Олимп» прошла Спартакиада национальных видов спорта, традиционных игр и забав представителей народов, проживающих в Республике Татарстан. На территории комплекса проводились народные игры и забавы 16-ти национальных диаспор Татарстана, а на спортивных площадках комплекса проходили соревнования по футболу, волейболу, настольному теннису и борьбе на поясах. Для участников, спортсменов и зрителей была организована концертная площадка, развлекательная программа с участием творческих народных вокальных и танцевальных коллективов и фольклорных ансамблей. Была организована выставка-ярмарка изделий народного ремесленного прикладного творчества.  Основной индикатор данного мероприятия - охват участников. В 2015 году в соревнованиях приняли участие 300 человек, в целом в мероприятии - 500 (в 2014 году – 200 человек). 
В рамках Программы на реализацию проекта из бюджета республики выделено 300 тысяч рублей (из бюджета РФ – 500 тыс.рублей). 
Средства перечислены исполнителю посредством субсидии.

Справочно: (Данные средства направлены на организационную подготовку к Спартакиаде, а именно: 
- оплата труда привлеченных специалистов, занятых в проекте  

  (81 954 рубля);

- изготовление полиграфической продукции (218 000 руб.);

  (флаг, баннер, футболки, дипломы, медали, кубки, бейджи); 

- питание (410 000 рублей х 2 дня х 200 человек.); 

- аренда транспорта (90 000 руб.).

13-14 ноября в целях популяризации и приобщения молодежи к традициям национальных кухонь народов Поволжья Министерством совместно с организацией «Центр культур и диалога», Молодежной Ассамблеей народов Татарстана, Домом Дружбы народов, Международным колледжем сервиса проведен Межрегиональный конкурс-фестиваль «Кухни народов Поволжья». Пункт 3.9. Программы. В Конкурсе-фестивале приняло участие 13 команд, представляющие различные национальности. Конкурс проводился в классах «Поварское искусство» - оценивалось кулинарное искусство и «Арт-класс» - оценивалось изготовление художественных изделий из пищевых продуктов. 

По итогам конкурса: 

- приз зрительских симпатий получили представители туркменской национальной кухни; 

- 3 место - кряшенская национальная кухня; 

- 2 место – азербайджанская национальная кухня; 

-  1 место – русская национальная кухня.

 (Индикатор:) В этом году в мероприятии охватило более 300 человек (в 2014 году – 200 человек). На проведение конкурса из бюджета республики выделено 400 тысяч рублей (из бюджета РФ – 400 тысяч рублей). 
Средства были перечислены общественной организации по итогам торгов, в ходе которых сэкономлено 56 000 рублей.

Справочно:

(Данные средства направлены на оплату расходов по:

-  оплату труда привлеченных специалистов (76 743 рубля);
- аренда кухонного инвентаря (70 800 рублей);

- закупка спец.одежды с эмблемами фестиваля (78 000 рублей);

- изготовление полиграфической продукции (115 000 рублей);

- аренда автобусов (57 600 рублей);
- аренда помещений (60 000 рублей);

- проведение мастер-класса (48 000 рублей);

- фотоуслуги (14 400 рублей);

- изготовление памятных альбомов (17 600 рублей);

- призы (40 000 рублей);

- питание участников (50000 рублей);

- проживание участников (170 000 рублей).

Для налаживания и укрепления контактов между творческими коллективами вузов, развития национальных культур и языков Министерством совместно с Министерством образования и науки Республики Татарстан, Казанским федеральным университетом, организацией «Лига студентов Республики Татарстан» проведен с 17 по 20 ноября Приволжский студенческий фестиваль народного творчества «Национальное достояние». Пункт Программы 2.13. В 2015 году в нем приняли участие 248 человек (в 2014 – 200 человек) Индикатор мероприятия выполнен на 198%. 
Приняли участие представители вузов Башкирии, Чувашии, Марий Эл, Челябинской, Оренбургской, Кировской областей, Москвы. Мордовию представляли МГПИ имени М. Е. Евсевьева и МГУ имени Н. П. Огарёва.

18 ноября был проведен отборочный тур на трех конкурсных площадках по десяти номинациям. 19 ноября были проведены репетиции гала-концерта, организована выставка конкурсных работ по декоративно-прикладному творчеству и дизайну с проведением мастер-классов по народным художественным промыслам, состоялся гала-концерт фестиваля и церемония награждения, где выступили наиболее яркие творческие коллективы и участники. Обладателем Гран-при стал Мордовский государственный педагогический институт имени М. Е. Евсевьева.

На проведение мероприятия выделены финансовые средства в размере 300 тысяч рублей из республиканского бюджета (из бюджета РФ - 300 000 рублей).  Средства были перечислены субсидией.

(Справочно:

Финансовые средства направлены на:

- транспортное обслуживание (10 800 рублей);

- аренда помещения (117 000 рублей);

- приобретение кубков, рамок, благодарственных писем, расходных материалов (90 040 рублей);
- оплата аренды звукового оборудования (255 980 рублей);

- оплата услуг привлеченных специалистов (110 180 рублей);

- организация экскурсий (16 000 рублей). 

Министерством совместно с Региональной молодежной общественной организации «Центр развития добровольчества Республики Татарстан» в течении прошлого года проводились мероприятия в рамках проекта «Все краски мира» пункт 2.14 Программы. Основные индикаторы: число добровольцев, вовлеченных в работу проекта – 600 человек (в 2014 году – 500 человек), прошедших обучение – 50 человек (в 2014 году – 50 человек); количество добровольческих мероприятий в рамках проекта – 24 (в 2014 году – 20 мероприятий). 
С 25 по 28 февраля 2015 года состоялась «Зимняя добровольческая школа – 2015». Итогом смены стало разработка и проведение социальных акций по тематике проекта "Все краски мира", в крупных ВУЗах г. Казани (Казанский государственный медицинский университет, (КНИТУ)-КАИ, (КНИТУ)-КХТИ), в которых приняли участие более 600 студентов.

С 13-17 июля прошла Летняя добровольческая школа «Доброград», которая собрала активистов добровольческих движений со всей республики.  По прибытии в Болгар участники школы стали жителями славного города «Доброград» и активно включились в его жизнь. Образовательный блок школы включал интерактивное занятие "Образ добровольца и добровольчество", мастер-классы. Добровольцами был проведен "Фестиваль мастеров". Смену завершил Квест «Мои краски мира». В октябре прошел «Фестиваль - Всех красок мира",
На проведение мероприятия выделены финансовые средства в размере 700 тысяч рублей из бюджета республики (из бюджета РФ – 300 тыс.рублей). Средства были перечислены субсидией.

(Справочно:

Финансовые средства направлены на:

- на проведение форума «Все краски мира» (222 395 рублей – транспорт, звуковая аппаратура, страховые взносы, оплата специалистов, полиграфия);
- на проведение республиканского образовательного форума «Доброград – все краски мира» (332 183 рублей – лекторы, страховой взнос, транспорт, фотосъемка, звук, полиграфия, расходные материалы, продукция с логотипом);

- на организацию республиканского конкурса мини-грантов (183 500 рублей – призовой фонд, дипломы, цветы, аренда зала, аренда звука, страховой взнос);

- на организацию работы по проекту (198 360 рублей – оплата привлеченных специалистов, поддержка сайта, страховой взнос).
Согласно пункту 4.10. Программы для вовлечения социально-активной молодежи в работу по восстановлению памятников истории, культуры и их популяризации с 30 июля по 16 августа организацией «Центр культур и диалога Республики Татарстан» организована лагерная смена палаточного типа «Краевед археолог» в г.Болгар при поддержке Министерства по делам молодежи и спорту, Академии наук, кафедры этнологии КФУ.
Были достигнуты запланированные индикаторы в рамках профильной смены прошли обучение 150 добровольцев из 23 муниципальных образований Республики Татарстан. Участники были распределены на 3 отряда для работы по обучающей и тренинговой программе.

Финансирование на проведение мероприятия было выделено из бюджета республики в объеме 300 000 рублей (из бюджета РФ – 400 000 рублей). Средства были перечислены субсидией.
Справочно: 

Финансовые средства направлены на:

-  проведение конференции по вопросам восстановления памятников истории и культуры Татарстана (400 000 рублей – транспорт, аренда залов, услуги организации питания, услуги фото, видеосъемки, полиграфия, расходные материалы, мобильный стенд, баннер, привлечение специалистов);
- организация работы студенческих трудовых археологических отрядов (300 000 рублей – раздаточная продукция, приобретение инвентаря, транспорт).
6 ноября впервые в рамках Программы (пункт 2.11) прошел Республиканский молодежный фестиваль-конкурс народного творчества и декоративно-прикладного   искусства «Ватан». 
Программа концерта включала в себя такие жанры, как: фольклор, хореографию, сольное и ансамблевое пение, народные и авторские произведения.

В гала-концерте приняли участие самодеятельные исполнители и творческие коллективы из муниципальных образований республики, которые продемонстрировали татарский, украинский, туркменский, белорусский, закарпатский, узбекский, казачий и другие танцы.  Кроме того, были представлены и современные направления: хип-хоп, брейк-данс и футбольный фристайл. 
По данному мероприятию основные индикаторы: охват участников. В 2015 году в фестивале приняло участие 1600 человек (в 2014 году: 0, фестиваль проходит один раз в два года).

Финансирование на проведение мероприятия выделено из бюджета республики в объеме 500 000 рублей (из бюджета РФ – 300 000 рублей). Средства были перечислены общественной организации по итогам торгов, в ходе которых сэкономлено 3 000 рублей.
Напомню, фестиваль народного творчества «Ватан» проводится с 2003 года при поддержке Правительства Республики Татарстан совместно с Министерством по делам молодежи и спорту Республики Татарстан.
(Справочно: 

 Финансовые средства направлены на:

- полиграфическую продукцию (30 550 рублей);

- аренда оргтехники (20 000 рублей);

- транспорт (48 700 рублей);

- звукозапись (24 000 рублей);

- светоаппаратура (120 260 рублей);

- звукоаппаратура (54 490 рублей);

- светодиодная аппаратура (140 000 рублей);

- пиротехническое оформление (34 600 рублей);

- видеофильм (95 000 рублей);

- аренда костюмов (34 000 рублей);

- питание (20 000 рублей);

- аренда декораций (49 000 рублей);
- привлеченные специалисты (112 300 рублей).

Также, в рамках Программы согласно пунктам 3.3., 3.10, 3.13 проведены следующие мероприятия: 
- Международный форум «Дни татарской молодежи», в 2015 году прошел 25 раз для представителей молодежи, проживающей за пределами Татарстана и принимающих активное участие в мероприятиях культурной и общественной жизни своего народа;
- Фестиваль молодежи «Максат» - для представителей мусульманской молодежи из регионов России;

- Республиканский конкурс «Дулкыннар» - творческий конкурс по 4 номинациям: вокал, художественное слово, рисунок, оркестры и инструментальные ансамбли.

 Данные мероприятия организуются Министерством совместно с Молодежным центром «Идель». В рамках Программы финансирование данных мероприятий не предусмотрено. 
Благодарю за внимание!
