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В рамках  государственной программы «Реализация государственной национальной политики в Республике Татарстан на 2014-2020 годы» Республиканскому агентству по печати и массовым коммуникациям в 2015 году было выделено 16 742 300 рублей. Из них: 13 444 тыс. рублей из бюджета Республики Татарстан, 3 298 300 рублей из бюджета Российской Федерации. В рамках данного финансирования было реализовано 10 мероприятий. Индикаторы выполнены на 100 %.
                      
Одним из значимых мероприятий стало проведение Всероссийского журналистского конкурса «Многоликая Россия». На конкурс поступило  более 750 работ из 35 регионов Российской Федерации. Через данную площадку   стало возможным освещение значимых и масштабных мероприятий межнациональной и межэтнической теме. 

Сайт конкурса «Многоликая Россия» - (многоликаяроссия.рф), созданный 2 года назад для поддержки проекта в сети Интернет, в 2015 году обрел новый статус – стал площадкой для презентации и освещения лучших проектов Республики Татарстан и регионов Российской Федерации по теме межнационального мира и согласия. Мы постоянно получаем со всех регионов материалы, о проводимых культурных событиях, национальных праздниках.      

В прошедшем году Агентством  были проведены  2 семинара для журналистов по вопросам межнациональных отношений. Спикерами стали -  генеральный директор Института политических исследований Марков Серге Александрович  и  Президент Гильдии межэтнической журналистики  Лянге Маргарита Арвитовна. А семинаре приняли участие более 70 журналистов. 

На республиканском уровне по теме межнациональных отношений был проведен журналистский конкурс на лучшее освещение в СМИ Республики Татарстан вопросов межэтнических и межконфессиональных отношений, направленный на привлечение внимания к вопросам освещения межэтнических и межконфессиональных отношений в Республике Татарстан. На конкурс поступило 168 работ.  

В новом формате было организовано награждение победителей второго Всероссийского фотоконкурса «Национальные праздники народов России». Конкурс прошел в рамках выставки «АРТ - галерея. Казань». По сравнению с предыдущим годом число участников увеличилось  в 3 раза. Поступило около 2000 тыс. работ  из  49 регионов России. Этому способствовало привлечение к проекту Постоянных представительств Республики Татарстан в регионах  РФ, общественных организаций и творческих союзов. 
  Было выпущено 6 номеров журнала «Наш дом - Татарстан»  тиражом 2000 экземпляров каждый. Один из спецвыпусков был посвящен 35 объединениям Ассамблеи народов Татарстана. 


 Еще одним проектом, финансируемым по государственной программе, является цикл теле- и радиопередач «Каравай» ТРК «Новый Век». В 2015 году вышло в эфир 52 телевизионных и 52 радиопрограммы, хронометраж каждый из которых 26 минут. В рамках данных программ телезрители знакомились с культурой и традициями народов. 

В 2015 году была проведена работа по привлечению средств массовой информации республики к участию во Всероссийском конкурсе «СМИротворец» для журналистов, освещающих тему межэтнических отношений. От Республики Татарстан были  представлены проекты и материалы более 40 редакций. 

В течение года осуществлялась широкое освещение в средствах массовой информации республики исторических дат, являющихся фактором единения представителей народов, проживающих в Республике Татарстан. В частности, большая работа в данном направлении проводилась 99-ю районными и городскими печатными изданиями АО «ТАТМЕДИА». 

В рамках государственной программы были подготовлены 2 видеоролика на татарском и русском языках. Трансляция осуществлялась на ведущих телеканалах республики, а также в эфире городских и районных телекомпаниях. Трансляция этих роликов будет возобновлена с февраля текущего года. 
[bookmark: _GoBack] В рамках государственной программы «Сохранение национальной идентичности татарского народа (2014 – 2016 года)» за Республиканским агентством закреплено 1 мероприятие - издании и распространении Всероссийской татарской газеты «Халкым минем». В 2015 году издано 12 номеров тиражом 1000 экземпляров, которое по подписке распространялось в 5 регионах РФ. 



