Информация об итогах реализации в 2015 году
государственных программ «Реализация государственной национальной
политики в Республике Татарстан на 2014-2020 годы» и «Сохранение
национальной идентичности татарского народа (2014-2016 годы)»

Слайд 1
Второй год в республике реализуются государственные программы «Реализация государственной национальной политики в Республике Татарстан на 2014-2020 годы» и «Сохранение национальной идентичности татарского народа (2014-2016 годы)», государственным заказчиком - координатором которых является Министерство культуры Республики Татарстан. 
Слайд 2 
Общее количество программных мероприятий государственной программы «Реализация государственной национальной политики в Республике Татарстан на 2014-2020 годы», запланированных к проведению в 2015 году - 62 (в 2014 году – 67). Все запланированные мероприятия реализованы в полном объеме.
Общий объем финансирования государственной программы «Реализация государственной национальной политики в Республике Татарстан на 2014-2020 годы» 50 691,75 млн. рублей  (в 2014 году -  60 924,8 млн. рублей), в том числе за счет республиканского бюджета - 
32 724 млн. рублей (в 2014 году – 39 324 млн. рублей), за счет федерального бюджета - 17 967,75  (в 2014 году  - 21 600,8 млн. рублей). Из них – 33 мероприятия с выделением финансирования (в 2014 году – 35), 29 мероприятий – в рамках основной деятельности министерств и ведомств без выделения дополнительного финансирования (в 2014 году – 32).
По информации, представленной Министерством финансов Республики Татарстан, по состоянию на 1 января 2016 года финансовые средства, выделенные за счет субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Татарстан, освоены на 100 процентов. Кассовый расход средств, выделенных из республиканского бюджета, составил 99,9 процентов.
Мероприятия Программы вошли в План мероприятий по реализации в 2014 - 2015 годах в Республике Татарстан Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации до 2025 года, утвержденный распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.04.2014 
№ 739-р. 
Слайд 3
С целью содействия укреплению общероссийской гражданской идентичности, поддержки межэтнического и межконфессионального мира и согласия всего в отчетном году проведено 23 мероприятия республиканского, всероссийского, международного уровней, в которых приняли участие около 300 000 человек. 
В 2015 году Министерством культуры Республики Татарстан проведены следующие широкомасштабные мероприятия: 


Слайд 4. 28 марта в Татарском государственном академическом театре имени Галиаскара Камала организован концерт, посвященный празднику «Навруз». В целях расширения географии мероприятий, посвященных празднику «Навруз», в текущем году во всех муниципальных районах и городских округах республики состоялись мероприятия, посвященные этому празднику. Участниками и зрителями мероприятий стали более 120 000 человек.
Слайд 5. Были поддержаны фестивали национальных культур различных народов – Кряшенский «Туым жондозы», Международный фестиваль еврейской музыки, приуроченный к 100-летию Казанской синагоги; впервые проведенный Республиканский фестиваль народного творчества финно-угорских народов Республики Татарстан «Мы ветви древа одного», фестивали славянской культуры. 
Слайд 6. В рамках Дня единения России и Беларуси проведены Дни белорусского кино с участием заслуженной артистки Республики Беларусь С.Суховей и кинорежиссера А.Анисимова. В мероприятиях приняли участие более 1 600 человек.
Слайд 7.   Торжественно, на главной театральной площадке Татарстана - в зале Театра оперы и балета им.М.Джалиля прошли День родного языка 26 апреля и День русского языка 6 июня с участием Президента РТ Р.Н.Минниханова. 
Слайд 8. В традиционных праздниках народов, проживающих в Республике Татарстан «Сабантуй», «Каравон», «Уяв», «Семык», «Гырон быдтон», «Балтай», «Ивана Купалы», «Питрау» приняли участие почти 97 тысяч человек;
Слайд 9   - 650 человек из 19 регионов России приняли участие в Всероссийском фестивале татарского фольклора «Түгәрәк уен» («Игра в кругу»), проходившего в Республике Марий Эл;
Слайд 10 - при государственной поддержке в августе прошел этнический фестиваль «Крутушка – 2015». Государственное финансирование этого популярного в народе фестиваля позволило внести дополнительные элементы в организацию праздника, привлечь большее число участников и гостей;
Слайд 11   - в рамках Дня народного единства в Театре оперы и балета прошел гала-концерт Республиканского этнокультурного фестиваля «Наш дом – Татарстан». В нем приняли участие 49 лучших коллективов республики (около 620 человек) из 21 муниципального района Республики Татарстан.
Слайд 12  - государственная поддержка была оказана проведению Поволжского межвузовского Фестиваля дружбы народов, организатором которого является КНИТУ, гала-концерт фестиваля, проходившей на площадке ДК Химиков, смогли увидеть 500 молодых людей;  
Слайд 13. Совместный проект министерства и Ассамблеи народов Татарстана - Республиканский детско-юношеский фестиваль национального творчества «Радуга – Салават купере» - площадка для реализации творческих способностей детей разных национальностей. В гала-концерте фестиваля приняли участие 35 коллективов из 20 муниципальных районов Республики Татарстан, всего 300 человек.
Слайд 14. Одним из важных инструментов сохранения татарской песенной культуры и привлечения молодежи к занятиям народным творчеством является Международный телевизионный конкурс молодых исполнителей «Татар моңы».
Слайд 15. С целью поддержки русской культуры было реализовано 10 проектов: праздник «Святочные забавы-2015» (400 человек), республиканский народный праздник «Широкая масленица» (3000 человек), республиканский семинар «Основы многопарного и численного кружева» (200 человек), Всероссийский фольклорно-этнографический фестиваль «Кузьминки»; издание брошюры и справочник о деятельности русского национально-культурного объединения Республики Татарстан, изданы книги «Русские крестьяне. Жизнь. Быт. Нравы. Материалы «Этнографического бюро» князя В.Н.Тенишева», Токсубаева Л.С. «Русское народное искусство Казанского Поволжья 19-20 вв. (деревянная домовая резьба, вышивка, браное ткачество, кружево), созданы электронные архивы «Русская материальная культура Казанского края» и «Русская нематериальная культура Казанского края», проведены праздничные мероприятия, посвященные 20-летию Центра русского фольклора (500 человек), создан фонд русских народных костюмов (русский крестьянский костюм Казанской губернии).
Слайд 16
В 2015 году на базе Высшей школы государственного и муниципального управления Казанского (Приволжского) федерального университета реализованы программы повышения квалификации для государственных гражданских и муниципальных служащих «Актуальные проблемы внутренней политики Республики Татарстан: политические, национальные и религиозные аспекты». Всего на курсах обучились 2 606 человек. 
Изданы: научная монографии «Татарстан в годы военных испытаний (1941–1945 гг. «Казанская губерния в 1905-1907 гг.: историко-антропологический анализ»», сборник статей по итогам Международной научной конференции «Великая Отечественная война 1941–1945 гг. в судьбах народов и регионов», проводилось научное исследование «Казанская губерния в годы 1905-1907 гг.: историко-антропологический анализ», совместно с Союзом писателей осуществлен перевод 8 произведений народов России на татарский и русский языки, прошли 2 научные конференции (Международная научная  конференция «Великая Отечественная война 1941–1945 гг. в судьбах народов и регионов», детско-юношеские научные Кирилло-мефодиевские чтения)».

Слайд 17
В рамках п. 4.1. государственной программы в республике развернута широкомасштабная работа по организации комплексной системы мониторинга межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтов на религиозной и национальной почве.
(Во исполнение Указа Президента Республики Татарстан 
«О комплексной системе мониторинга межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтов на религиозной и национальной почве в Республике Татарстан» от 25 апреля 2015 года № УП-44 в ноябре 2015 года утвержден Регламент  информационного взаимодействия участников комплексной системы мониторинга межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтов на религиозной и национальной почве в Республике Татарстан». 
	          8 октября 2015 года в г.Болгар Республики Татарстан состоялось совещание на тему «Об организации разработки и внедрения инновационных технологий мониторинга состояния и прогнозирования развития межнациональных отношений и раннего предупреждения межнациональных конфликтов» с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова и Руководителя Федерального агентства по делам национальностей И.В.Баринова. В ходе совещания была презентована основная концепция ведения федерального мониторинга состояния и прогнозирования межнациональных отношений и раннего предупреждения межнациональных конфликтов с федеральным подходом к ведению вышеназванного мониторинга в субъектах Российской Федерации. Во время совещания было подписано Соглашение между Федеральным агентством по делам национальностей и Республикой Татарстан).

	Слайд 18
Существенную роль в вопросе гармонизации межнациональных отношений в республике играет вновь созданный Портал Ассамблеи народов Татарстана. На портале оперативно выкладываются все номера журнала «Наш дом - Татарстан», который издается 6 раз в год общим тиражом 2000 экземпляров. Налажено взаимодействие со средствами массовой информации по освещению деятельности Ассамблеи и национальных объединений в её составе. Уникальность этого Портала и в том, что его посетители могут общаться и получать информацию на 35 языках мира. Ежемесячно портал посещают около 20 тыс. человек. 
        Слайд  19
По итогам реализации мероприятий государственной программы «Реализация государственной национальной политики в Республике Татарстан на 2014 – 2020 годы» в 2015 году индикативные показатели «Доля граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений в Республике Татарстан» составила 84,4 процента (план – 70 процентов), «Доля граждан, высказавших толерантное отношение к представителям других национальностей Республики Татарстан» составила 90,1 процент (план - 58 процентов). Количество муниципальных образований Республики Татарстан, реализующих программы, направленные на сохранение гражданского единства и гармонизацию меж-этнических отношений в муниципальных образованиях Республики Татарстан, составило 100 процентов.

	Таким образом, по итогам 2015 года главные плановые показатели, указанные в задачах Программы, выполнены в полном объеме. 


Слайд 20
В рамках программы «Сохранение национальной идентичности татарского народа (2014-2016 годы)» на 2015 год проведены 42 мероприятия (в 2014 году – 43)  с общим объемом финансирования 26,7 млн. рублей  (в 2014 году - 33,5 млн. рублей). Из них – 20 мероприятий с выделением финансирования (в 2014 году – 21), 19 мероприятий – в рамках основной деятельности министерств и ведомств без выделения дополнительного финансирования (в 2014 году – 22), за счет внебюджетных средств -2 мероприятия. Освоение средств по программе в отчетном году составило 100 процентов.
       Слайд 21
	Более 4000 человек приняли участие в различных конкурсах и тематических Форумах – религиозных, предпринимательских, спортивных, культурных, учительских, молодежных.
 	При непосредственном участии и всемерной поддержке общественных объединений проведен ряд широкомасштабных мероприятий, в том числе XI Международный фестиваль татарской песни им.Рашита Вагапова, Межрегиональный фотоконкурс «Этнографическая мозаика татарского народа», 8-й международный фестиваль историко-культурного наследия «Искер-джиен»; Всероссийский конкурс «Татарочка. Татар кызы-2015» в г.Челябинске, Межрегиональный фестиваль-конкурс им.Сары Садыковой «Калфаклы Сандугач» и др.
 Слайд 22
	Проведена серия этносоциологических исследований по изучению идентичности татарского народа в местах компактного проживания татар, по изучению состояния современной конфессиональной ситуации, а также историко-археологические исследования памятников тюрко-татарской городской культуры в городищах Искер Укек, Курмыш, Касимов, Красносюндюковском городище.  
Проведены фольклорно-этнографические экспедиции в Томской и Оренбургской областях РФ, материалы которых лягут в основу серийных научных монографий.  
	Готовятся к печати монографии «Татары Казахстана», «Исчезнувшие населенные пункты Республики Татарстан», «Регионы компактного проживания татар в Российской Федерации», «Антология ранних латинских сведений о татаро-монголах», «Наследие тюрко-татарской эмиграции на Дальнем Востоке», «Документы по истории татар в архивохранилищах Германии», «Этнотерриториальные группы татар Западной Сибири», «Идентичность татар в региональных контекстах», «Татары и ислам в регионах Российской Федерации: современная этноконфессиональная ситуация», «Антология татарской богословской мысли».
	Проведены научно-практические конференции международного и межрегионального формата: «Сохранение и развитие языков и культур в поликультурном и поликонфессиональном обществе: мировой опыт и современные технологии», «Шәҗәрәләр – нәсел агачы», 
           

Слайд 23-24
Благодаря активности и поддержке национально-культурных общественных организаций регионов Российской Федерации расширена география проведения народного праздника Сабантуй-2015 в регионах Российской Федерации, странах ближнего и дальнего зарубежья.
	В 2015 году он прошел при государственной поддержке в 299 населенных пунктах, в том числе 227 – в 58 регионах Российской Федерации и 72 – в 28 странах зарубежья. Впервые при государственной поддержке Сабантуй прошел в Ямало-Ненецком автономном округе, Республике Северная Осетия-Алания, Республике Болгария, Венгрии, Итальянской Республике и Японии. 
	Федеральный Сабантуй в Красноярске собрал на своем майдане 40 тысяч человек, Всероссийский сельский Сабантуй в с.Татарская Каргала Оренбургской области 30 тысяч человек. Всего в Сабантуях за пределами республики приняли участие более 1,8 млн. человек. Направлено более 115 творческих коллективов и мастеров народных художественных промыслов с общим числом около 1000 человек.
     По инициативе Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе, при поддержке Аппарата Президента Республики Татарстан в рамках реализации государственной программы «Сохранение национальной идентичности татарского народа (2014 – 2016 годы)» на базе Российского исламского института с 23 марта 2015 года по 28 декабря 2015 год были проведены 14 циклов курсов повышения квалификации для имамов Приволжского федерального округа.  Всего  на курсах обучились 347 человек.
В целом, культурные мероприятия, направленные на гармонизацию межнациональных отношений, широко освещались в средствах массовой информации, и хорошо вам известны. 
Все мероприятия, запланированные к проведению в 2015 году, выполнены в полном объеме.
[bookmark: _GoBack]Слайд 25
В настоящее время в соответствии с поручением Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова Министерством культуры Республики Татарстан совместно с министерствами и ведомствами, а также заинтересованными организациями ведется работа по разработке государственной программы «Сохранение национальной идентичности татарского народа (2017 – 2019 годы)».
